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sziveskedjék, mélyen tisztelt Főszerkesztő 

Ur az ifjuság pro jegyében tárgyalt és a 

vádlotti szó jogán irt hozzászólásomnak b. 

lapjában helyt adni. Fogadja ezért őszin
te 

agyrabecsülésem és köszönetem kifejezését. 

Mindent elolvastunk, magunkba szivtunk, 

mig a félrevert harangok gyakran visszatérő 

kongása közben, fénytelen szemekkel ismé
t 

egymásra néztünk és - ismét mindent meg- 

értettünk. Akaratlanul is kérdezzük ma- 

gunktól, vajjon ez az időnként felszakadó 

iketitő lárma meddig teszi még próbára 

rra való-e, hogy egyszer célt tévesztve a 

emzetkisebbségek nem épen szórakoztató 

mfiteátrumában bennünket körülülő barát- 

közben - sziven találjon. Nagyon közel ju
- 

fiuság pro és contíra 
Levél a szerkesztőhöz 

158. SZAM 

gáns 

giáink. Anyag és jó anyag van, ezt elismerik 

és mondogatják legszigorubb ostorozóink is, 

csak gyógyitani és alakitani kell, mert sok 

sebből vérzik, mely hétfejü sárkányként 

hegged és felfakad. Ehelyett azonban kap- 

juk a pofonokat eltakaró figyelmeztetések 

és boldogulásaink, törekvéseink, eddigi apró 

eredményeink halálraválásának és temeté- 

sének egész sorozatát - a nagyvilág előtt. 

Ha talán ez hasznosnak látszik, ugy fessék: 

megalázkodva, méltón a bibliai intelmekhez, 

nyujtjuk egyik arcunk után a másikat, hogy 

ha már sorsunk szeszélyének nem sikerült 

gondtalan órákban feslő rózsákat varázsolni 

azokra, hát utmutatóink, tanácsadóink kor- 

holásai folytán érzett szégyenben piruljanak 

arcok és becsületes életre felkészülni akaró 

lelkek. Hiszen erről lévén szó, vannak na- 
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áci s 

gyobb hibáink is, amelyekről lesiklanak a fi- 

gyelmek. Egyről szólva, mi magunk között, 

szemben egymással és egymás mellett, nem 

is ismerjük - egymást. Vannak nem éppen 

felemelő pillanatok, mikor szerencséseknek 

mondható sorstársaink között, akik a sok- 

szor erre predesztinált dolgozó fiatalokkal 

párhuzamosan, magasabbrendü tanulással 

és tudással abszolválják az első élet-lépése- 

ket, olyanok is akadnak, akik keresztül néz- 

nek a velük szembejövő dolgozó fiatalokon, 

mert talán derogál a szemetsértő zöldkötő 

vagy a szerszám: a munka birásának diszei. 

Pedig mennyire eredményes lehetne, ha a 

tudás a tapasztalással párosulna. Ezeket a 

hibákat majd csak közös nevezőre hozza 

egyszer az idő, mikor mindenkivel megbé- 

külve váll váll mellett feszül és meghatva 

ismeri fel a reménység zászlaját abban, 

amitől félt mint a vörös posztótól, csak azért 

mert munkaszagu volt, feledve azt is, hogy 

élt egyszer valaki, aki ebben a lélekben saját 

szellemét látta, de akinek a csontjai régen 
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elfehérlettek a Doberdó magaslatain vagy 

Isonzó véráztatta mezején... 

Végezetül a félrevert harangokért nemi 
emelünk vétőt, de a megmosottfejü megi 

szeppent gyermek bocsánatával és egy kéi 

relemmel teszünk igéretet a javulásra. Nem 

hisszük, hogy ezt ne találták volna meg 

mentségünkül harangozóink. Ifjuságunknak 

példaképre, mankóinkat messze elhajitó és 

lelki sebeinket nagy megértéssel gondozó 

orvosra, egy minket mindenkivel még saját 

magunkkal is kibékitő vezérre van szüksége. 

S ha ez lesz, lesz siránkozásmentes, nem az 
idősebbek érdemeinek árnyékában meghu- 

zódó és tőlük csak mindenkor kérő ifjuság, 

hanem friss és mozgékony legénység, amely 

a bünbocsánat és megujhodás zászlaját von- 

ja annak a hajónak az árbócára, amelynek 

vitorláit megbénult, de mindjobban gyó- 

gyuló akaraterejével duzzasztja és Kkormá- 

nyozza a megértés, a boldogulás és a szere- 

tet révébe - kapitányának intésére. 

Halmos A. Tibor 

zs 

ttunk ehhez. Nagyon sürün választják a 

ét határon is tul ismert szónokaink és el- 

étve felkarolóink az ifjuság vértelen husá
- 

vágó, bár kisebb tömegeket könnyekig 

negható erejü témáikat, mig négyszemközt 

a fölényesen csapkodó selyemostor kendővé 

álik és a jövőt ecsetelő ezerszinü folyadé- 

ába mártva, borogatásként arra a forr
ó 

omlokra tétetik, amely olyan fiatalon az 

ifjuság rogyogó csillagai helyett, sötét és 

mély barázdákat hordoz magán. Kérdem és 

velem együtt mi sokan vádlottak kérdjük: 

miért? Pedig nem voltunk kárörvendők ak
- 

Kor sem, mikor nem is oly rég a riv
aldafény- 

kől megvilágitott komoly tekintetü arcok 

előtt, az ölbetettkezü ifjuság elleni gondola- 

tok ostorát fenkölt gesztusokkal pattogtat
ta 

a szónok és ime egyszer csak lehanyatlott 
a 

görcsösen szorongó hófehér ököl és táthat- 

tuk, hogy a szép fiatalságát él
vező és tunya 

ifjuságról elmélkedő agy, most
 átmenet 

nélkül cenzurázza az alaptalanul 
döntő, de 

szép közönségsikerű érveket. Miért? Miért
 

nem forgatta meg a kést, ha olyan
 gondta- 

lanul döfte belénk, büneinket és elhibázott 

etünk minden fázisát oly élesen meglá
tó 

Iritikusunk? Vagy... vagy... talán tovább 

siklott a tekintete a rivalda fénykörének 

határán s a homályban a faragatlan pad
o- 

kon sápadt és lesütöttszemü ifja
kon akadt 

meg, akik egymás előtt szégyelve
 takargat- 

ták kifércelődött kabátujjaikat, csak azért, 

hogy ott a sötétben egy pillanatig 
is elyan- 

hak tünjenek, mint amilyenről „" beszél? 

Mert hiszen ugyebár mindenkor eli i 

érszegény állásainkra alapozott i
deig-óráig 

rtó egyéniségünket. Addig a pillanatig, 

bnng a parkokban a homokban 
azok az ide- 

en számára hieroglifáknak tünő j
elek meg- 

születnek, addig fárasztó és kimeritő 
órák 

telnek el, amelyek a létfentar
tást szolgálják 

és nyujtják egy ..ot midőn az 

est leszálltával némaajku és me
ghatott öle- 

ését érezzük magunkon sovány 
keresetünk 

tnyujtásakor annak a remegő kéznek, 

mely védőn borult fölénk egy és 
fél évtized 

lőtt, amikor Ave Máriához térdepeltette 

gyermekeit, földeket és népeket 
megrázó és 

letörő ágyudörej minden szeretetet
 elsöprő 

felzugása közben. Ne vonju
nk párhuzamot 

elődeink és a mi rajzaink között, mert 
talán 

számadások és összegek kivonása
it és töre- 

ékeit olvasnánk ki a mi hieroglifáinkból, 

mnem pedig a szokásos és
 mindenkoron oly 

divatos-sziviormákat... 

Ne higyje azonban senki, hogy 
ez az ifju- 

sági élet teljesen kimerit. Tagadhatatlanul 

el nem palástolható üdvrivalgása 
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ör 

A német-osztrák politikai béketárgya- 

lások eredményesen végződtek és sike- 

rült megtalálni azokat a módozatokat, 

amelyek lehetővé teszik a két szomszé- 

dos állam közötti barátságos viszony 

helyreállitását. Schusc hnigg oszt- 

rák kancellár - mint megirtuk - nagy-
 

jelentőségü tárgyalásokat folytatott 

Papen bécsi német követtel és 

meg is állapodtak azokban az 

alapelvekben, amelyek Német- 

ország és Ausztria együttmü- 

ködését lehetővé teszik. 

Ezt az elvi megállapodást tegnap Berc
h- 

tesgadenben, ahol Hitler nyári sza- 

badságát tölti, a kancellár elé terjesztet- 

ték. A tanácskozáson résztvett Neu- 

rath külügyminiszter, Ribben- 

trop és Papen követek. A megálla- 

podást öt pontban foglalták össze. 
Ezek 

szerint Németország kötelezi magát, 

hogy nem avatkozik Ausztria belügyei- 

be, nem támogatja az osztrák nácikat, 

megkönnyiti a határátlépést Ausztria 

felé, feloszlatja a Németországban ala- 

kult osztrák légiókat és 

mindezek ellenében Schusch- 

nigg megengedi, hogy a nagy- 

németek Ausztriában teljesen 

szabadon fejthessék ki politi- 

kai propagandájukat. 

A tanácskozások befejezése után Pa- 

pen bécsi követ nyomban visszautazott 

az osztrák fővárosba, ahol kihallgatá- 

son jelent meg Schuschnigg kancell
ár- 

nál. Ugy tudják, hogy a megegyezést 

már a legközelebbi napokban perfek- 

tuálják és ezzel megszünik ez az évekr
e 

en tegnap aláirták 

let megegyezés 

tjait 

" 

sajtó nagy jelentőséget tulajdonit a 

megállapodásnak, amelynek alapján uj 

korszak veheti kezdetét a német-oszt- 

rák érintkezést illetőleg. Ugy tudják, 

hogy ennek kétségtelenül igen nagy 

hatása lesz a középeurópai kérdés ren- 

dezésére is. 

A francia sajtó bizonyos gya- 

nakvással fogadja ezt a meg- 

állapodást, amelyről azt állitja, 

hogy az Mussolini kezdeménye- 

zésére és közvetítésével vált le- 

hetővé. 

Megirják, hogy a német-osztrák meg- 

egyezés alapján egész uj Középeurópa 

alakul, amelyben Ausztria már nem fog 

eddigi szövetségeseire támaszkodni. 

Francia diplomáciai körök véleménye 

szerint az uj Középeurópát Németor- 

szág, Ausztria, Magyarország, Lengye
l- 

ország és Olaszország fogják alkotni. 

Bécsből érkezett legujabb megbizható 

hirek szerint az osztrák-német megegye- 

zés feltételeit tegnap már alá is irták. Pa- 

pen és Schuschnigg kidolgozták előzete- 

sen a kötendő békemegállapodás pont- 

jait, amelyeket azután Papen Berchtes- 

gadenben bemutatott Hitlernek, aki 
hoz- 

zájárulását adta a tervezethez. Papen 

azonnal visszarepült Bécsbe és tegnap 

délelőtt még egy utolsó megbeszélést 

folytatott az osztrák kancellárral. A 

megegyezés eddig három pontból áll. 

1. Ausztria függetlensége. ?2. 

Nincs beleavatkozáls Ausztria 

belügyeibe. 3. A német biroda- 

lom nem támogatja az osztrálk 

közöttük az ezer márkás határátlépési 
kérdést is. 

Az uj megegyezés alapján Schusch- 
nigg egy minisztert nevez ki a külügyi 
tárca élére, amelyet eddig ő irányitott. 
Schuschnigg különben tegnap este kilenc 

órakor rádióbeszédet mondott és részle- 
tesen ismertette Ausztria népét a német- 
osztrák megegyezésről. Ugyanakkor rá- 
dión Göbbels is tájékoztatta a német 
nyilvánosságot az uj megállapodásról. 

Hir szerint Schürff János dr. 
volt miniszter, a nagynémet 
mozgalom egyik vezére, aki leg- 

fontosabb közvetitője volt a 

megegyezésnek, tálrcát kap az 
ujjáalakitandó Schuschnigg-kor- 
mányban. Tárcát kap a német- 

barát Leitner felsőausztriai tar- 

tomálnyfőnök is. 

londoni Morningpost aztirja, 

hogy egy olasz-osztrák-német tárgyalás 

sikere feleslegessé teheti a locarnól 

egyezményt. A német-osztrák kérdés el- 

intézése csatlakozást jelent a római 

egyezményhez, amely megszilárditotta a 

Duna-völgyi olasz-osztrák-magyar poli- 

tikát, de egyszersmind nyitva hagyta az 

ajtót a Duna-kérdésben más államok 

csatlakozása előtt is. 

Ejfél után Bécsből a következő részle- 

tes hivatalos jelentést adták ki; Azok a 

megbeszélések, amelyek bizonyos idő 

óta Ausztria és a német birodalom 

szonyának rendezése céljából Schus: 

nigg kancellár és Papen között fol 

kielégitő megállapodásra vezettek. A ké 

ország közötti viszony rendezésének elő 

feltételeit az osztrák kancellár ismétel 

visszanyuló ellentét, amely Németorsz
ág 

léteznek ambicióink és ehhez szüksé
ges ener- és Ausztria között fennállott. A kül

földi A többi kérdést későbben vitatják 
meg, ten a legteljesebb nyiltsággal és világos- 
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sággal ismertette, Ezen előfeltételek a 
következők: 
Ausztria függetlenségének és 
önállóságának kétségtelen és 

egyértelmü elismerése, 

továbbá elismerése annak az alapelv- 

nek, hogy nem avatkoznak bele Ausztria 

belügyeibe és kifejezett tekintetbevétele 

annak a ténynek, hogy az 1934. évi ró- 

mai jegyzőkönyvek és az 1936. évi pót- 
jegyzőkönyvek tántorithatatlan alapjai 

Ausztria politikájának és azok is ma- 

vadnak. 

Végül megállapitása annak, 

hogy a nemzeti szocializmus 

Ausztriában sem mint politikai 

tényező, sem mint szerződő fél 

nem jöhet számitásba. 

Ezeket az alapelveket és feltételeket 

most már fentartás nélkül elfogadták és 
evvel semmi nem áll utjában az osztrák- 

német viszony rendezésének, amelyet 
Dollfuss az osztrák politika egyik 

főcéljának minősitett. A Németország- 

gal való rendes barátságos szomszédi 
jóviszony helyreállitása azonban nem 
irányul harmadik állam ellen. A meg- 

egyezés teljes mértékben helytadott az 
ismert osztrák álláspontnak anélkül, 

hogy más államok jogaira és érdekeire 
ez befolyást gyakorolna. 

Az osztrák külpolitika tovább- 

ra is a római jegyzőkönyvek 

keretében marad, továbbra is a 

népszövetségi politika alapján 

áll és igy arra irányul, hogy 
barátságos, valamint korrekt 

jóviszonyt tartson fenn a világ 

mindazon államaival, amelyek 

Ausztria függetlenségét elisme- 

rik és tartózkodnak az osztrák 

belügyekbe való beavatkozás- 
tól. 

A viszony rendezése Németországgal 

most már vitathatatlanná teszi Ausztria 
önállóságát és szabadságát és ezzel lé- 
nyeges hozzájárulást teremtett meg 

EHiurópa békéjéhez, amely bizonyos kö- 
zépeurópai feszültségek miatt hosszabb 
eje gondokat okozott. Változatlan 
arad továbbra is Ausztria politikája 

a belügyeiben. Célja továbbra is az ál- 

lam belső megbékülése lesz. Minden jó- 
érzésü osztrák hazafi együtt fog műü- 

ködhetni az állam javára. 
Ez az együttmüködés azonban 

csak a hazafias arcvonal kereté- 
ben történhetik meg. 

A két ország közötti viszony rendezése a 
legcsekélyebb mértékben sem változtatja 
meg az 1934 májusi osztrák alkotmány 
alapját és tartalmát és nem változtat a 

szövetségi kormány azon hajlithatatlan 
akaratán sem, hogy Ausztria független- 
ségét az országban bent és a kivülről jö- 
vő támadások ellen is megvédelmezi. A 
politikai akarat megnyilvánulásának 
egyik szerve Ausztriában továbbra is a 
hazafias arcvonal marad. A hazafias arc- 
vonal irányát tekintve semmiféle válto- 
zás nem történik. Ezen szervezet mellett 
a jövőben nem tartható fenn más politi- 

kai szervezet. A hazafias arcvonalba való 

feltételt továbbra is azon feltételhez kö- 
tik, hogy 

hitvallást kell tenni a független, 
keresztény, német, felelősség- 
teljesen vezetett Ausztria szö- 
vetségi állameszméje mellett. 

lezője a német-osztrák megegyezés fel-. 
tételeit ismertetve ezeket irja: Ausztria 
és Németország Mussolini közben- 
járására elásta a csatabárdot. 

Hitler és Schuschnigg augusz- 

tus hónap elején találkoznak és 

pedig valószinüleg Berchtesga- 

denben. 

A tárgyalások során szóba kerül majd a 

Habsburg-kérdés is, noha az uj megálla- 

podás ezt nem emliti. Az osztrák kor- 

mány kijelentette, hogy nem tartja idő- 
szerünek ezt a kérdést, Németország vi- 

szont hangoztatta, hogy elvileg nem el- 

lenzi a monarchia visszaállitását Auszt- 
riában. Az osztrák kormányt csak ősszel 

Ejjel egy órakor jelentették: Göb- 
bels dr. német birodalmi miniszter 

szombaton este kilenc órakor a követ- 

kező nyilatkozatot olvasta fel a rádió- 
ban: 

A német birodalmi kormány megbi- 
zásából a következőket közlöm arról a 
megállapodásról, amely ma a német 
birodalmi kormány és az osztrák szövet- 

ségi kormány között köttetett és amely 
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A megegyezésből végül világosan ki- 

derül, hogy a nemzeti szocializmus szá- 
mára Ausztriában a jövőben sem támad 
lehetőség. Ama javithatatlan szélsőséges 
elemek ellen, akik továbbra is a viszály 
magvát akarják elhinteni, ezentuül is a 

an" áranaodmányi 

a raktáron jevő fehér er cipők 
és Szahara-szandáloknál 

Gerő Succesor 

legkérlelhetetlenebb szigorral járnak el. 

Mitler és Schuschnies találkoznak 

augusztus elején német földön 
A londoni Reuter-iroda bécsi leve- lalakitják át, hogy egy-két nemzeti szo- 

cialista miniszter is tárcát vállalhasson. 

A megállapodás - folytatja a Reuter- 

jelentés - Mussolini erélyes, de barát- 
ságos nyomásának hatása alatt jött létre 
és ezzel 

nagy lépéssel közeledett terve, 
egy a nyugateurópai hatalmak- 

től független nagy középeurópai 

ecsoport megvalósításához. 
Ugy tudják, hogy Németország közben 

be fogja jelenteni csatlakozását a római 
csoporthoz. Berlini értesülés szerint az 
egyezmény Göring politikájának sikerét 

jelenti, aki hónapok óta tanácsolta a kö- 

zeledést Németország és délkeleti szom- 

szédai között. 

Göbbels este rádión közölte 

a megegyezés pontjait 
további lépést jelent az európai helyzet 
feszültségének békés enyhitése és meg- 
oldása felé vezető uton. 

A német birodalom és az osztrák : szö- 
vetségi állam kormányai abban a meg- 

győződésben, hogy a béke fentartására 
irányuló kedvező alakuláshoz értékes 
módon hozzájárulnak és abban a tudat- 
ban, hogy ezzel a legjobban szolgálják a 

két német állam sokféle kölcsönös érde- 

SCHWEMME 
II. Strada Cantacuzino 

! 

ha szerencse-sorsjegyét 

ánál, Timisoara I. Eutevard Regele Ferdinand. 
a Lloyd és Linoleum között, veszi 

keit, elhatározták, hogy viszonyukat 
mét normálissá és barátságossá alakit. 
ják. Ebből az alkalomból kijelentik: 

kozatot olvasott fel. 

Jag is tehet szteáikolni 

1. A vezér és birodalmi kancellár 
1985. évi május 21-iki megállapitá- 
sai értelmében a német birodalmi 
kormány elismeri az osztrálk szövet- az 
ségi állam teljes szuverenitánát. 

lizmus kérdését is, a másik álar m 
belső ügyének tekinti, amelyre sem 
közvetve, sem közvetlenül befolyást 
gyakorolni nem fog. 

3. Az osztrák szövetségi kormány 
politikájájt általában, de különösen a 
német birodalommal szemben min- 
dig azon irányvonalon fogja tartani, 
amely megfelel annak a ténynelk, 
hogy Ausztria német államnak vall- 
ja magát. 

Az 1934. évi római jegyzékönyve- 
ket és az 1936. évi pótlásokat, vala- 
mint Ausztria helyzetét Olaszor- 
szággal és Magyarországgal, mint 
ezen jegyzőkönyvek részeselvel 
szemben, mindez nem érinti. Attól 
a megfontolástól vezéreltetve, hogy 
a mindkét részről óhajtott gyes eox 
lés csak akkor valósitható meg, ha Mreszfer 
ehhez mindkét ország kormányai 
részéről az összes előfeltételek tel- yos 
jesittetnek, a német birodalmi kor- 
mány, valamint az osztrák szövet- 
ségi kormány ezen rendszabályok 
sorával meg fogja teremteni az 
ehhez szükséges előfeltételeket. 

Bécsben Schuschnigg hasonló nyilat 

Egy parisi vendéglő pincérei ötletes 

módon erőszakolták ki nyakas gazdá- 
juktól a fizetésemelést. Nem szüntet- 

ték be a munkát, csak éppen meg- 

obstruálták és pedig ugy, hogy aki rán- 

tottát rendelt, annak marhahust vittek, 
aki rizsfelfujtat, annak eperfagylaltot, 
stb. Percek alatt óriási lárma és riada- 

lom tört ki a vendégek között s már- 

már a tálakat vagdalták a npincérek fe- 
jéhez, amikor a vendéglős kijelentette 
hogy mára nincs több kiszolgálás és be- 
zárta a boltját. Egyórai alkudozás után 

megegyezett a pincéreivel s utána is 
mét rendesen felszolgálták a vendégek 
nek a vacsorát. 

tékosabb étlap. 

Schausz Mihály 
Kávéházizene M 

gyögyterem - vendéglője 
Legválasztékosabb hideg és meleg 
ételek. Legdúsabb és legválasz- 

Fajborok és mindennemű más italok. 
indennemű szórakozás. Buzi á s 

VALIUG 
rasota m mzszza 

(Ferencialva) Regifa mellelt 

klimatikus üdülőhely. Gyermekeknek különösen 
ajániható. Svájci klima, szabadfürdő. Elsőranau 
elátás Napi penzió 85-100 fel. Felvilágositás 
és prospektus a valiugi községházán kapható. 

Községi aloárósás Elgyelmes kiszolgálás. Polgári árak. 

1 



1936. JULIUS 13 

gyes angol sajtóorgánumokban nem 

! ek meg hangoztatni Németország 

rci készségét, amivel az angol kor- 

y figyelmét fel akarják hivni, hogy 

eszitse tul a hurt, mert ma már a 

et birodalom nem riad vissza attól 

ha érdekei elismertetése miatt há- 

ba is sodornák. Hitler nem egy- 

mondotta, hogy a német nép sze- 

a békét, de a becsületet többre be- 

i a békénél is és semhogy becstelen 

ékében éljen, inkább választja a há- 

oru minden borzalmát. Erre az esetle- 

háborura Németország teljesen fel- 

észült, irják az angol lapok és ez teszi 

lyan bátorrá diplomáciai tárgyalásai- 

Ezzel kapcsolatban a Daily Mail arról 

tud, hogy a német légi haderő szep- 

ember hónapban Halle mellett nagy- 

4 vátos szivében is 

a 

cipőüzlet 
Városunkban az elmult éjszaka ujabb 

örés történt. A betörők ezuttal az I. 

eerületi Alba TIulia-utcában, a város szi- 

1I ében levő Ger ő-féle cipőüzletbe hatol- 

akbe. A betörést tegnap reggel nyolc 

rakor az üzlet egyik tulajdonosnője, 

er ő Eszter fedezte fel, aki megdöbbe- 

mul léssel észlelte, hogy az üzletben éjszaka 

! ivatlan vendégek jártak. Az üzlet ajtaja 

nellett létra állott, az ajtó felett levő 

Inl zellőztető ablak pedig nyitva volt. Az 

izletben nagy volt a rendetlenség s a ké- 

nipénztár fiókja üres volt. Az üzlet mel- 

etti kisebb helyiségben szétszórtan több 

eipődobozt találtak és az egyikből hiá- 

1m nyoztak a cipők. Az irodahelyiségben 

szintén jártak a betörők, akik ott nyu- 

dtan dohányoztak. Az iróasztalon 

gest 

sulyos megkárositása 

Bonyolult feketeszesz-perben hozott 

itéletet tegnap a helybeli itélőtábla. A 

er előzményei visszanyulnak még 

30-ba, amikor Taranu pénzügyi 

zérfelügyelő a szeszgyárak és a szesz
- 

ereskedők üzletmenetének felülvizsgá- 

ása alkalmával megállapitotta, hogy 

egyes szeszárusitó cégek hamis szesz- 

forgalmi utalványt használnak. Ez
eket a 

bárcákat egyes adóhivatalokban h
amisi- 

ották, olyan módon, hogy kibocsátá
su- 

kat nem jegyezték be a hivatalo
s kóny- 

vekbe. A pénzügyi hatóság az ü
gyészség 

segitségével megállapitotta, hogy a s0- 

zatos hamisitásokat Ardelean Ni- 

olae tarnovai és Jánosi János curtici 

dóhivatali tisztviselők követték 
el. Ar- 

lelean és Jánosi az aradi Grosz Mór 

szeszárusitó cég megbizásából nagy- 

mennyiségü szabadforgalmi szes
zbárcát 

Részitett és azokat a cég rendel
kezésére 

bocsátották. A Grosz-cég viszont t
ovább 

udta ezeket a szabadforgalmi utalványo- 

at a Weiszberger-féle aradi cégnek, 

amely az oradeai Fuzionata rum és li-
 

kőrgyárral osztozott azokon. A viz
sgá- 

lat megállapitotta, hogy hosszu időn 

keresztül a három cég nagyme
nnyiségü 

szeszt szállitott a hamis szabadforgalmi 

bárcák segitségével és ilyenformán az 

államot több mint hat millió 
leiel káro- 

tották meg. A vizsgálat eredményei 

Fvémetország teljesen felkészült 

már az esetleges háborura 

---00....-...-.............
...........................

.. 

a betötők és kilosztották a Gevő-féle 

....................
......... ...........

............ 

szeszforgalmi bárcák hamisitása é
s a kincstár 

egy feketeszesz-társaságot 

gyakorlatokat rendez. Ezeken a gyakor- 

latokon igen sok repülőszázad vesz részt 
és ezuttal szerepelnek) majd először az 

ugynevezett sztratoszféra-repülőgépek, 

amelyek segitségével a pilóták husz- 

harmincezer méter magasságba tudnak 

emelkedni. A gépek nagymennyiségü 

robbanóanyagot vihetnek magukkal és 

mivel a légi elháritó ütegek számára el- 

érhetetlen magasságban repülnek, óriási 

veszedelmet jelentenek. Hogy mennyire 

pontosan tudják ilyen magasságból az 

egyes városokat vagy más sztratégiai 

pontokat bombázni, azt a hallei gyakor- 

latok fogjaák megmutatni. Az angol lap 

azért is nagy jelentőséget tulajdonit 

ezeknek a gyakorlatoknak, mert szinhe- 

lyük alig száz kilóméterre fekszik a 

csehszlovák határtól. 

gatázdálkodnah már 
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pénztávát 
ugyanis több cigarettavég és gyufadarab 

maradt utánuk. Munkájuk közben cipő- 

ket is próbáltak és az egyik pár negyve- 

nes számu cipőt magukkal vitték. A be- 

törők zsákmánya mintegy tizezer lei 

készpénz volt. A rendőrség meginditotta 

a nyomozást. Az a vélemény alakult ki, 

hogy a betörők álkulcs segitségével ha- 

toltak be a legforgalmasabb uton levő 

üzletbe és az ajtó feletti szellőztető abla- 

kot belülről csak azért nyitották ki, hogy 

ezzel is tévutra vezessék a hatóságokat. 

Ugyanezt a célt szolgálta a létra is. A be- 

törők óvatosan voltak és az ajtót vastag 

függönnyel látták el, nehogy a világos- 

ság az utcára szürődjön. Ezzel magya- 

rázható az, hogy az éjjeli őr sem vette 

észre őket. 

miatt börtönre itéltek 

alapján letartóztatták Ardelean Nico- 

laet és Jánosi Jánost, továbbá Grosz 

Mórt, Weiszberger Mórt, Varga Anta
lt, 

a Fuzionata cég vezérigazgatóját és 

Gutfried Emánuelt, a Fuzionata 

gyár igazgatóját. Közokirathamisi
tás és 

megvesztegetés cimén indult meg elle- 

nük az eljárás, mig másik három vád- 

lott ellen bünrészesség cimén emeltek 

vádat. Az aradi törvényszék még 

1932-ben tárgyalta az ügyet és Arde- 

lean Nicolaet, valamint Grosz Mórt 

egyenkint két évi, Jánosi Jánost egy évi,
 

Varga Antal és Gutfried Emánuel igaz- 

gatókat pedig nyolc-nyolc havi fogh
áz- 

büntetéssel büntette. A többi vádl
ottat 

a törvényszék felmentette. Kiderült 

ugyanis, hogy a Weiszberger-cég részé
- 

ről csak Weiszberger Mór fia, Weisz- 

berger Sándor tudott a hamisitásról,
 de 

ez még idejében megszökött az orsz
ág- 

ből. 
Felebbezés folytán az ügy a timisoa- 

rai itélőtábla elé került, amely kih
allgat- 

ta tanuként Miklósi Emil dr. aradi ügy- 

védet. Az ügyvéd eskü alatt vallotta, 

hogy Ardelean annak idején kijelentette
 

előtte, csak szivességből tett beismerő 

vallomást, mert erre megkérték. Meg- 

igérték Ardeleannak, hogy megmentik 

MIT HASZNÁL 

A SZÉPEN 

TERITETT ASZTAL... 

ha a legyek zavartalanul sétálnak a tányérokon
 és 

evőeszközökön. Azáltal, hogy mindenhol mászk
ál- 

nak milliárdnyi baktériumot hordoznak magu
kkal 

és lerakják az asztalra a fertőzés csiráit, oly láthatat
- 

danul, mint a veszély, mely az Ön és asztaltársai 

egészségét fenyegeti. Irtsa alegyeket FLYTOX-al! 

ki az itélőtábla az itéletet, amely Arde- 

lean Nicolae, Jánosi János, valamint 

Grosz Mór büntetését egyenkint egy évi 

és tiz hónapi börtönben állapitotta meg, 

Varga Antal és Gutfried Emánuel bün- 

Kisebbségi 

fontos és elvi jelentőségü határozatot 

hozott az oradeai itélőtábla. 

Lukátsy László orasul-noui jegy- 

zőt 1934 szeptember havában nyelvvizs- 

gára állitották és a jegyző a vizsgán 
el- 

Dukott. Miután Lukátsy a vármegyei 

jegyzői kar egyik legkiválóbb tagja 
volt, 

tovább is szolgálatban hagyták, 
de Lu- 

kátsy A935. év tavaszán betegség 
cimén 

a nyugdijazását kérte és kérelme telje- 

sitése elé sem a miniszter, sem 
a vár- 

megyei prefektura nem görditett 
aka- 

dályt. Igy a jegyző 1935. májusában 
or- 

vosi bizottság elé állott és ez megállapi- 

totta, hogy a nyugalomba helyezés 
tör- 

vényes feltételei fenforognak. 

Az iratokat ezután felterjesztették 
és 

a belügyminiszterium szeptember 12-én 

az iratokat áttette a bucurestii 
fegyelmi 

bizottsághoz azzal, hogy állapitsa meg: 

a nyugdijtörvény értelmében 
fenforog- 

nak-e azok az okok, amelyek 
alapján a 

folyamodót nyugdijállományba lehet 
he- 

lyezni? Szeptember 25-én a belügymi- 

niszter körrendeletet küldött 
az ország 

valamennyi prefekturájához és 
ez a ren- 

delet közölte, hogy miután az országos 

nyugdijintézet szerint a pénzügyminisz- 

ter kifogásolja az olyan kisebbségi al- 

kalmazottak nyugdijazását, akik a meg- 

tartott nyelvvizsgán elbuktak, a jövőben 

ne utaljon orvosi bizottság elé olyan 

tisztviselőt, akinek nem sikerült a nyelv- 

vizsgája. 
A belügyminiszter egyuttal utasitotta 

a büntetés elől, ha terhelő vallo
mást tesz 

a többi vádlottra nézve. Tegnap hir
dette 

0---.-....................
..........................
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A nyugdijazás törvényes feltételeinek 

fenlorgása esetőben a kisebbséni alkalmazottai 

ezen jogálól megiosziani nem lelet 
sorsunk szempontjából 1 kat a nyugdijazás alatt álló alkalmazot-

 

tetését pedig jóváhagyta, a felmentő 

itéleteket pedig szintén megerősitette. 

Az ügyész az itéletet tudomásul vette, 

mig az elitéltek védői semmiségi panaszt 

jelentettek be. 

takat, akiknek a nyelvvizsgájuk nem si- 

került, a szolgálatból azonnal bocsássa 

el. A vármegyei prefektus a kapott kör- 

rendelet folytán és mert Lukátsy a 

nyelvvizsgán tényleg elbukott, Lukátsy 

jegyzőt a szolgálatból elbocsátotta. 

Ezek után a jegyző kontenciózus ke- 

resettel lépett fel az oradeai itélőtábla 

előtt. 

A keresetben azt kérte, hogy a tábla 

ugy a vonatkozó miniszteri rendelet, 

mint a prefekturának a szolgálatból 

való elbocsátást kimondó határozatát 

mondja ki törvénytelennek és mondja ki
 

itéletében, hogy a felperesnek joga van 

a nyugdijhoz. A tábla most tárgyalta a 

kontenciózus pert és elfogadta a felpe- 

res jogi álláspontját. A tábla kimon- 

dotta, hogy miután a felperes nyugdija- 

zása elé nem gördült törvényes akadá
ly 

és a jelentés szerint a nyugdijbahelyezés 

feltételei száz százalékosan fenforogtak, 

az elbocsátás törvénytelen volt, mert 

utólag nem lehetett kifogás tárgyává 

tenni a nyugdijbizottság döntését és 

ahhoz a miniszterium is köteles alkal. 

mazkodni. A tábla itélete elvi jelentő- 

ségü, mert a pénzügyminiszter azon 

rendeletével szemben, amely a nyelv- 

vizsgán elbukott alkalmazott ügyében 

kategórikusan megtiltja a nyugdijazást, 

megállapitja, hogy a nyugdijazás tö 

vényes feltételeinek fenforgása esel 

a kisebbségi alkalmazott ezen jogá 

meg nem fosztható. 

a vármegyei prefektust, hogy mindazo- 



A szenzáció e ejével hatott az a hir, 
amelyről már tegnap beszámoltunk, hogy 

Eri tulescukülügyminiszter Montreux- 

ből váratlanul Bucurestibe utazott. 
lAmint megirtuk, utazása nem külpoliti- 
kai eseményekkel van összefüggésben, 

hanem 

a kormálny bel: 

zetését kifogásolta és ezért ér- 

kezett vissza külföldről. 

A külügyminiszter tegnap délben három- 
negyed egy órakor érkezett meg a fővá- 
rosba, ahol a pályaudvaron a kormány 

képviseletében Inculet belügyminisz- 

, Pop Valer igazságügyminiszter, va- 

olitikai vonalve- 

hoo.0... 
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Ami az utóbbi napok eseményei után 

előrelátható volt, bekövetkezett: a mont- 

reuxi értekezlet, amelyen a Dardanellá- 
kon való áthajózást kellett volna szabá- 
lyozni, csődbe jutott. Oroszország 

ugyanis olyan jogokat vindikált magá- 

nak, amelyek teljesitését Anglia a ten- 

gerek szabadságának elve értelmében a 

leghatározottabban visszautasitott. 

Az egyeztető tárgyalások, ame- 

lyeket Franciaország vezetett 

és amelyekkel igyekezett az el- 

lentéteket áthidalni, nem vezet- 

tek eredményre. 

Az utolsó három napon már csak az 
egyes bizottságok folytattak tárgyaláso- 
kat kisebb jelentőségü ügyekben és a 
nagyfontosságu tanácskozások, amelyek 

az ellentéteket lettek volna hivatottak 
kiküszöbölni, a kulisszák mögött folytak. 
Hiábavaló volt azonban Franciaország 
minden igyekezete, minden békéltető ki- 

sérlet eredménytelen maradt. Tegnap 
azután kiderült, hogy 

Litvinov orosz népbiztos eluta- 
zott Montreuxból. 

Senki nem tudja, hogy hová ment, azon- 
ban valószinünek tartják, hogy Mosz- 
kvában a szovjetkormánnyal való köz- 
vetlen tárgyalások utján igyekszik meg- 

llapitani azt a határt, ameddig az en- 

gedmények terén elmehet. Azt hiszik, 
hogy Litvinov egy-két napon belül is- 
mét megjelenik Montreuxban és talán 

kerülni fog olyan javaslatokat tennie, 
melyek alapján ujból megindulhatnak 
tanácskozások. 

Elutazott Montreuxból Bon- 

cour, a francia delegáció ve- 

Selymekben rendkivüli 

misosra. Bul. Regele ferdinand 7 Palate) 

fitulescu az állomásról
 

kirali kihallgatásra sietett 
lamint a külügyminiszterium számos ma- 
gasrangu tisztviselője várta. Titulescu 
zsaketbe öltözve szállt ki a vonatból még 

pedig azért, mert 

az álomáctól egyenesen a királyi 

palotába hajtatott, ahol kihali- 

gatáson jelent meg a királynái. 

Utazása közben az ujságirók többször 

igyekeztek nyilatkozatot kapni tőle, 

azonban Titulescu kitért minden nyilat- 

kozattétel elől. Politikai körökben rend- 

kivül nagy érdeklődéssel várják, hogy a 

] lihallgatás milyen belpolitikai változást 

36, JULIUS 18 

tulescu részletesen beszámolt az uralko- 

dónak a külpolitikai helyzetről és jelen- 
tést tett azokról a vitákról, amelyek a 

montreuxi konferencián lefolytak. 

Ezzel kapcsolatban beszámolt 

arról is, hogyan képviselte Ro- 

mámia érdekeit ezen a konferen- 
cián. 

A kihallgatás befejezése után az ural- 

kodó ebéden vendégül látta a külügymi- 

nisztert, akit a királyi palotából való tá- 
vozása alkalmával megrohantak az uj- 

ságirók és nyilatkozatot kértek, de a kül- 

)-nál lesz! / / 
alkalom 

ődbe julo 
onnan Tilulescu után Lifvin 

ment ujabb utasitások átvétele 

nhozhat maga után. 
Legujabb fővárosi jelentés szerint Ti- 

:.::............................. 

II a Dardanella-k 

céljából. 
A montreuxi értekezlet sorsa igy egye- 

................................ 

Őcszágszerte tart az afcikai hőség, 
amely egyes helyeken zivatarokban cottan ki 
A Bánságban és az ország többi részé- 

ben is tegnap ugyancsak trópusi hőség 
uralkodott. Több helyen hatalmas ziva- 

tarok enyhitették a nagy forróságot. A 

ügyminiszter ezuttal is minden kijelen- 

téstől mereven elzárkozott. 

mierencia, 

l lőre teljesen bizonytalan és minden attól 

függ, hogy Litvinov milyen ajánlatokat 

tesz majd Oroszország képviseletében. 

severin-megyei Cutina község felett bor- 
zalmas erejü vihar tombolt. A szélvihar 
százszámra tépte ki gyökerestől a fákat, 
a villámcsapások pedig számos szalma és 
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ALLAMI 
SORSJATEK 
Az első osz- 
taly huzása 

JULIUS 15-én 

zetője is, aki viszont Párisba 

Fáradhatatlanul, pikhenés 

nélkülnyujtja ki Ön feléarannyal 

telt kezét a szerencse. 
Cserépbe a milliókért csakis egy 
SORSJEGYET kér, amelyet az 

SORSJEGYARUDÁBAN 
vásároljon. Székhelyek és irodák az or- 
szág minden városában. 

AURORA a sorsjegy-elosztás uj rendszerét 
vezeti be, a BRAZILIAI RENDSZERT, 
AURORA szoros kapcsolatot tart fenn a 
játékosokkal. AURORA lakásán jelenti a 

nyereményeket, még a legkisebbeket is. 

ancour is elulaztak 

szin főváros elfoglalása után betiltották 

szénakazlat gyujtottak fel. A vihar két 
órán keresztül tartott és már szünőben 
volt, amikor a villám becsapott Teodo 

rescu Samson gazdálkodó házába. A 

gazda felesége a konyhában vacsorát ké. 

szitett és két gyermeke a közelében tar. 
tózkodott. A villám a gyermekeket 
agyonsujtotta, az asszonyt pedig a föld. 
röz vágta. Az asszony sulyos égési sebe 
ket szenvedett és megnémult. Beszálli 
tották a kórházba, ahol rövidesen meg 

halt. Öriási vihar pusztitott Galatiban is 
Számos ház tetőzetét teljesen leszakitot 
ta a szélvihar, ezenkivül az épitkezések. 

vél több gerendát magával sodort. A vi 
har következtében a villányáram szolgál. 
tatásában is zavarok támadtak. 
Városunkban tegnap fullasztó meleg 

volt. Arnyékban a déli órákban harminc 
hat fok meleget mutatott a hőmérő, mig 
napon a hőmérő a nyegvenöt fokot is ell u 
érte. Fokozta a hőséget, hogy teljes szél- im 
erend volt és ezért még az esti órákban 
sem vált érezhetővé a meleg csökkenése. 
A meteorológiai intézet jelentése szerint 
élénk déli, délnyugati szél, több helyen 
zivatar, keleten és északon jégeső lehet- 
séges. A hőmérséklet kissé csökken. ! 
......................... in 

Százezer leill! 
zsákmányollak a befőrüök 
A bánsági Pischia községben az elmult év 

juliusában vakmerő rablótámadás történtt 

Ismeretlen tettesek éjszaka behatoltak Tóth 

János gazda lakásába. A család mulatságon 
volt és a házat mindössze a béres őrizte. A 
banditák megtámadták a béreslegényt, agy- 

ba-főbe verték, majd megkötözték és a szá- 

ját is betömték. A tehetetlen szolga mellett 
az egyik betörő revolverrel őrt állott, mig 

négy társa felforgatta a lakást és azt kifosz- 
totta. A rablók gazdag zsákmányra tettek 

szert és azután elmenekültek. A csendőrség 
hosszas nyomozás után őrizetbe vette Stan 

Milion, S t a n Nicolae, Bot Mitiu, Ciura- 
riu Dusan és Petrescu lon cigányokat, 

akik a csendőrségen beismerték, hogy mint- 

egy százezer lei értékü holmit zsákmányol- 

tak a Pischián és más községekben elköve- 

tett betörések alkalmával. Meginditották el- 
lenük az eljárást és ügyük a helybeli tör- 

venyszék elé került. A tárgyaláson azonban 
visszavonták a csendőrségen tett beismerő 

vallomást és körömszakadtáig tagadták a 

vádat. A biróság több tanut hallgatott kii 
akiknek vallomása alapján a törvényszék 

Bot Mutiu, Ciurariu Dusan és Petrescu Ion 
vádlottakat egyenkint egy évi fogházra itél- 
te, mig Stan Miliont és Stan Nicolaet bizo- 
nyitékok hiányában felmentette. Az itélet 
jogerős. 

Rádió és diplomácia. Londonból jee 
lentik, hogy az addis abebai olasz hat- 
ságok ujból engedélyezték az ottani an- 
gol követség rádióállomásának müködé- 
sét. Az olasz hatóságok ugyanis az abesz- 

az angol követség rádióállomásának mü- 
ködését és emiatt Róma és London kö- 
zött hosszas tárgyalások is voltak. Ezek 
sikerrel fejeződtek be, mert most vissza- 
vonták az olasz hatóságok a betiltó ren- 
a lkezést 



őFIzETÉSI ÁRAK 
Romániában: 

osoknak egy hónapra 70, 
negyed 

e 200, félévre ö80, egész évre 
750 lei 

ilasoknak egy hónapra 60, negy
ed 

160, félévre 800 egész évr
e 600 let 

öságoknak, közhivataloknak 
és köz 

knek, gyáraknak és váll
alatoknak 

egy évre 1000 lel. 

Magyarországon: 

gánosoknak egy hónapra 4. negyed- 

10, félévre 20, egész évre 4
0 pengő. 

dii k egy hónapra 8. negyed- 

8, félévre 15, egész évre
 30 pengő. 

telefton: 

este 10 óra után 14-69 vagy 
2-4 

a emesvaret Zeltung" nyom
de 

uyomása. 

faluja népéhez: 
Figyelmeztetés! Aki egész nap dolgo- 

elfárad. A fáradt test pedig kivánja a 

ades nyugodalmat. Tehát figyelmeztette- 

mindenki, hogy aki este 10 óra után né- 

óval vagy lármával az élyeli csendessé- 

háborgassa, be lesz jelentve az Előljáró- 

nál. Nótaszóval élyeli zenét adni nem sza- 

, mer az pihenés közben zavar és beteg 

het valamelyik szomszédságba. Élyeli 

lét ugy szoktak adni, hogy fogad két mu- 

ikast, azt nem tudja senki csak maga a 

De danolni nem szabad, mert avval a nó- 

al nemcsak a szomszédot, hanem az egész 

, néha a fél falu álmát zavarja. 

szól a szigoru kisbirói rendelet és mi 

tran elmondhatjuk, hogy fején találta a 

get. Sőt vágyva áhitozunk, bár nálunk is 

dna valaki, aki végre csendet teremtene 

aka 10 óra után. A külvárosok mellék- 

ban különösen szombaton és vasárnap 

ész hajnalig olyan orditozást visznek vég- 

a szakadatlanul vonuló részeg alkalmi 

i lárcsoportok, hogy nemcsak a betekek 

adnak fel, hanem még az egészségesek is 

Nebetegedhetnek ebbe az irgalmatlan ri- 

pltozásba. Ehhez járulnak az autók szaka- 

utlan zöreje és az éjszakai lárma krákéler- 

a motorbiciklisek, akik fel és alá szágul- 

nak az utcákon, ilyenkor üzve csak iga- 

kedvükre a motorpuffogtatást. Most 

áron különösen elkelne, hogy necsak 

piron legyen meg a csendrendelet, hanem 

vényesüljön a valóságban is, mert már 

lóságos gyötrelem különősen bizonyos 

rcsmák szomszédságában ez a végetnem- 

pokoli éjszakai lárma. 

ANGLIA NEM AKARJA NEMETOR- 

AGOT A LOCARNÓI TANACSKOZAS- 

A MEGHIVNI. A londoni Reuter-ügyn
ök- 

ég hiradása valószinünek tartja, hogy 

szország csak azzal a feltétellel vesz 

a locarnói értekezleten, ha arra N
émet- 

országot is meghivják. Német felfogá
s sze- 

t Franciaország bizonyos német-olasz 

rceél kialakulásától tart a brüsszeli lo
carnői 

ekezleten. Az angol kormány határo
zot- 

un megcáfolta azokat a hireket, mi
ntha Né- 

rszágnak a brüsszeli locarnói konfe
ren- 

iára való meghivás tervével foglalkozna. 

n-e célje és marad 
az angol kérdői 

zt. s 

1eg idejében, 

nem késziti el a választ, 

ára alapos megfontolásra 

rnői hatalmakat. . 

gol kormánykörök hangsulyozzák
, hogy 

etország meghivása ügyében a l
ocarnói 

lmaknak együttesen kell határozniok. 

knek a hatalmaknak meg kell vit
atni azt 

kérdést, hogy Németország me
ghivásának 

-e idejük arra, megvizs- 

vre adandó német vá- 

Amennyiben ez a válasz ne
m érkezik 

vagy pedig Németország a
d- 

ez uj helyzetet 

mtene és akkor a német haliga
tás bizo- 

késztetné a lo- 

Aradi magyar labp 
nevének megváltoztatása a reviziós 

bizottság előött 

Közöltük, hogy az aradi prefektus minisz- 

teri rendeletre való hivatkozással utasitotta 

az Erdélyi Hirlap cimü aradi lapot, hogy 

lapfejét változtassa meg, illetve irja romá- 

nul az „Erdélyi" szót. Az aradi lap a prefek- 

tusnak ezt a rendeletét Gabriel Nándor 

dr. timisoarai ügyvéd utján a reviziós bi- 

zottságnál megtámadta. A reviziós bizott- 

ság Tanculescu-Hadan-tanácsa tegnap tár- 

gyalta az ügyet. A tárgyaláson Gabriel Nán- 

dor dr. kifejtette, hogy a név megváltoztatá- 

sára irányuló rendelet az alkotmányba ütkö- 

zik és a sajtótörvénnyel sem hozható össz- 

hangba. Ezenkivül a rendelet a kereskedel- 

mi törvény tizedik szakaszát is sérti. A re- 

viziós bizottság azonban elutasitotta a kere- 

setet és arra az álláspontra helyezkedett, 

hogy a prefektus mint a kormány képviselő- 

je intézkedett és ezért a reviziós bizottság 

nem illetékes a rendelet felülbirálására. 

A JOBBOLDALI FRANCIA NEPPÁRT 

A KOMMUNISTAK ELLEN. FPárisban a 

nemrég alakult a jobboldali francia néppárt 

tegnap tartotta első ülését, Dorr iotpárt- 

vezér tizezer haligató előtt ismertette a pár
t 

programját. Utalt arra, hogy Moszkva min- 

den áron háboruba akarja kergetni Francia
- 

országot Németország ellen csak a
zért, hogy 

Azsiában szabad kezet nyerjen. A párisi 

kommunisták, mint Moszkva csatlósai, 
ke- 

zükbe akarják kaparintani a hatalmat
. A 

jobboldali néppárt egyformán harcol az
 ér- 

telmiség, a munkások és a parasztság érde- 

kében a kormány ellen. A francia 
nép nem 

akar senkinek sem a rabszol
gája lenni. 

- Ha a fejbőre korpás, idejében kel
l an- 

nak megakadalyozásáról 
gondoskodni. Ne 

mulassza el tehát az olyan hajápolószer 

használatát, amely a hajgyökerek beteg- 

ségét megszünteti és a haj táp
talaját, a fej- 

bőrt gyógyitja és erősiti. Ez a szer a Tar- 

pan hajcsepp, amely a sz
akkörökben és a 

közhasználatban egyaránt 
bovalt. Hatásáról 

ön is meggyőződhetik. Ne
m rontja a tartós 

hullámot és a frizurát. 
A Tarpan hajcsepp 

nem hajviz. Két hónapra elegendő Tarpan
 

hajcsepp ára 117.- lei. 
Minden gyógyszer- 

tárban, drogueriában és parfum
eriában kap- 

ható 

Z 
NYARAI 

TE 
IME EGYES ö 

e0RDOk és NYARALOK mine 
DITÉTELe dig kie 

s pero 8 -21 óra között 

Sinaila Bucuresti - 40 lei 

Calimanesi Bucuresti ó0 állandóan 

Böile Herculane - Buc. 60 . 

Sovata Bucuresti . - 60 . 

Vatra Dornei - Bucur. é0. 

Tusnad Becuresti - 40 . 

Ocna Sibiului- Bucur. é0.
 

Constanta - Bucuresti ó0 

Balcic - Bucuresti -ó0. 

. 
40'1 Kedve

zré 

socitateA ANONIMA
 kO 

JA .-a leljes 

„ minden esztendőben nyoralni megy és min- 

mét, Ne feledje, hogy 

és szereltesse fel azonnal. 

ellenőrizheti irodája működését, 

vogy fenntorthatja ő 

onélkül, hogy nyaralás 

Telefontársaság a fir 

kedvezményes szezondiisz 

felvilágositással a helyi te 

eüresti közoont szolgálnak. 

[ 

LEFON NÉLKÜL 

alamivel nyári lakása kényel 

legfontosabb a telefon - 

A telefon segitségével 

cégét, 

sszeköttetését özletfeleivel. 

ét megszokitaná A Román 

dők es nyoralók számóra 

abóást léptetett életbe. 

lefonhivatolok és c bu- 

gésziti v 

MANÁ DE TELEFOAN8 

zoe 

zzzezaan 

Zágrábból jelentik, hogy a német
-jugo- 

szláv Davis Cup mérkőzések má
sodik nap- 

ján a Oramm-Henkel 8:6
, 4:6, 6:3, 4:6, 

6:3 eredménnyel legyőzte 
a jugoszláv Ku- 

kuljevics-Mitics párt, amel
y kitünő játékot 

FőISKOLAI ATLETIKAI KÖZDEL
MEK 

Budapesten tegnap kezdődtek me
g a ma- 

gyar-csehszlovák főiskolai 
atlétikai küz- 

delmek. A tegnapi ered
mények alapján a 

magyar főiskolás atléták 
45:25 arányban 

vezetnek. A verseny egyet
len kimagasló szá- 

ma a rudugrás volt, am
elyben Bácsalmási 

és Zsutka négy-négy méte
rt ugorva holtver- 

senyben az első helyen vé
geztek. 

NORDDEUS 
Hároma mna 

1936. évi hel 
fentartott ülőhelye 

ijulius 2 

kkel 

Berlin-Hamburg - 

a Rajnán, Bonn-Bingen -
 Frankiurt a. 

Pr ospektus, 

PR s Timisosra: Norddeutscher loy 

PROHIRDETÉSRE 
wagons-lits-Cook, I. ker. 

LEGALKALMASABB 
Központi Bank utazási Iro 

A DELI HIRLAP 1 gr
 

4 német-jugoszláv Dauis Üup 

Y 
gy társas 

jini Olimpia-játékokloz 

9-augusztus 19 

hajóutazás Helgo 

felvilágositás és bejelenté
 

d Bremen, IV.. 
Birdev „Europa 

mz 

Legujabb sporthirek 

mutatott. Ezzel a németek 3:0 arányban 

megnyerték a versenyt. A német verseny- 

zők a két utolsó mérkőzést lemon
dták a ju- 

goszlávok javára és igy ma már c
sak barát- 

ságos küzdelmek lesznek. 

AMERIKANAK SINCS PÉNZE
 

AZ OLIMPIARA 

százötvenezer dollár hiányzik még 

Amerika olimpiai költségvetésé
ből. Az 

amerikai olimpiai bizottság e
zért kény- 

telen volt a Manhattan tengerjáró gőz
ö- 

sön lefoglalt háromszáz fülke közül 

negyvenet lemondani és a versenyzők 

számát is csökkenteni. 
Ez lesz az első 

DERE MEN 
utazás az 

az olimpia-stadilonban
 

a-Köln - haióutazás 

pese-Drezda-Prága 

sek: 

Swada I. C. Brátianu 39 

5 utazási iroda, IV. ker. 

landra - Brém 
M -Weimar-Li 

eset az olimpiai játékok történetében 

hogy az Egyesült Allamok nem
 indita- 

nak minden sportágban versen
yzőket. 

A FUTBALL VILAGBAJNOKS
ÁGA 

Bucuresti értesülés szerint az 1988. 

évi futballvilágbajnokságokat Fran
cia. 

ország fogja megrendezni. 

MAGYAR-NEMET VIZIPÓLÓ
 

MERKŐZÉS 

Az európai sportkörök nagy ér
deklődéssel 

várták a magyar-német vizipóló mérkőzé
st 

amelyet tegnap este Budapeste
n a Császár- 

fürdő medencéjében bonyolitottak le. Mind
- 

két csapatban az olimpiai próbajátékosok 

szerepeltek. A mérkőzés a mag
yar csapa'i 

3:2 (2:2) arányu győzelmével
 végződött. A 

magyar csapat góljait Néme
t és Vértes (2) 

dobták. 
: 

- Letartóztatták egy bank egész szem
ély 

zetét. Fővárosi jelentés szerint a Nemzeti 

Bank az ilfovi ügyészségen feljele
ntést tett 

a Dealul Spirei bankház ellen, amely fikti
v 

váltók segitségével 25 millió leiel k
árositot 

volna meg a jegybankot. Az ügyészségi viz
: 

gálat eredménye az lett, hogy a bank 

egész személyzetét letartóztatták. Ki
hall 

tásuk folyamatban van. 

a Budapestre érkezve a Keleti pál 

varral szemben a Park Nagyszállodál 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott 

lap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 
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- Az albán király nem jön Romániába. 

Több lap közölte azt a hirt, hogy Zogu al- 

bán király a nyár folyamán Romániába jön 

és az egyik itteni fürdőhelyen gyógykezel- 

teti magát. Tiranai jelentés szerint ezt a hirt 

az albán lapok megcáfolták. 

- Francia képviselő kirohanása. Potut 

francia radikális szocialista képviselő teg- 

nap választói előtt beszédet tartott, amely- 
ben igen hevesen tiltakozott az ellen, hogy a 

sztrájkolóknak lehetővé tették az egyes 

gyárak és üzemek elfoglalását. Tudni akar- 

juk, hogy merre haladunk - mondotta töb- 

bek között. El vagyunk határozva, hogy 

nem engedjük magunkat arra az utra sodor- 

tatni, amelyre bennünket a legközelebbi 

multban vezetni akartak. És el vagyunk ha- 

tározva arra is, hogy nem megyünk tul azo- 

kon a határokon, amelyeket mi magunk fo- 

gunk meghatározni. Elérkezett az ideje an- 

nak, hogy ezt a határt kijelöljük. 

- Megbüntetik a konok perlekedő ügyvé- 

det. A magyar igazságügyminisztérium elké- 

szitette a gondatlan es konok perlekedők 

megbüntetéséről szóló törvényjavaslatot. A 

javaslat sok ujitást vezet be és többek kö- 

zött bizonyos esetekben felelőssé teszi a 

költségekért a pervesztes ügyvédet. A sok- 

szor indokolatlanul inditott pereknek akar- 

nak ezzel véget vetni és a jövőben három- 

száz pengő pénzbirsággal sujthatják azt az 

ügyvédet, aki minden komoly alap nélkül 

gondatlanságból inditja meg a pert. 

- A budapesti Margit-hid legujabb ha- 

lottja. Budapesten ujabb halálos hidszeren- 

csétlenség történt. A Margit-hid feljáróját 

tudvalevőleg három hónapra lezárták, mert 

a hidat szélesitik. Az egyik felbontott veszé- 

lyes részt elkeritették és oda rendőrt álli- 

tottak, hogy figyelmeztesse a járókelőket a 

veszélyes helyre. Tegnap este egy fiatalem- 

ber a hid jobboldali átjárójáról a veszélyes 

rész felé haladt. A férfi nem vette tekintetbe 

a tilalmat, átbujt a láncon és a következő 

pillanatban a Dunába zuhant. A motorőrség 

már nem találta meg. Valószinünek tartják, 

hogy öngyilkosság történt. 

- A vetélytársnő bosszuja. Csikágó rend- 

őrségét rejtélyes gyilkosság ügye foglalkoz- 

tatja. A gyilkosságnak Andrey Valette 

táncosnő esett áldozatul, akit szállodai laká- 

sában agyonlőttek. Halála előtt néhány 

perccel egy asszony látogatta meg, akivel 

szobájába zárkózott. Hogy az asszonyok kö- 

zött mi történt, azt nem lehet tudni, de a 

portűs fülkéjében hirtelen megszólalt a te- 

lefon és a táncosnő segitségért könyörgött. 

Több pincér a szobája felé rohant, de mire 

odaértek már késő volt. A táncosnő több re- 

volverlövés okozta sebből vérezve a földön 

feküdt, látogatónője pedig eltünt. A büntény 

nagy feltünést keltett, mert a táncosnő Max 

Baer volt ökölvivó világbajnok menyasz- 

szonya volt. Valószinü, hogy egyik vetély- 

társnője ölte meg. 
.......... 

Patikák éjszakai szolgálata 
Julius 13-tól julius 19-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjszakai 
szolgálatot: 

Az I. kerületben a V. Alexandri-utcában 

levő Jahner-gyógyszertár. 

A H. kerületben a Dacilor-uton levő 
Jahner Rudolf-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Carol bulevardon levő 
Mária-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Scudier-téren levő 
Csillag-gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul 

losif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 

Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolga- 

A kánikula forró napjai alatt minden 
ember szenved a melegtől és a kánikulá- 
val járó kellemetlenül erős izzadástól. 
Szidják az izzadást és mindenféle kisér- 
letekkel próbálják megakadályozni, vagy 
legalább csökkenteni, pedig a hőségben 
szükséges is, hasznos is, hogy az emberi 
test verejtékkiválasztó mirigyei jól mü- 
ködjenek. 

Már maga az a tény, hogy a természet 
az emberi testet rengeteg izzadságmi- 
riggyel látta el, azt mutatja, hogy ezek- 
nek fontos szerepük van az élet háztar- 
tásában. Az emberi testben mintegy két- 
millió az izzadságmirigyek száma. Két- 
millió vagy még több parányi kanális ve- 
zeti az izzadságot a test felszinére. Ezek- 
nek az izzadságmirigykanálisoknak a 
hossza, ha egymás mellé fektetnők őket. 
összesen mintegy 10-12 kilóméter hosz- 
szuságnak felelne meg. Szinte hihetetlen. 
Azonban ezek a kis kanálisok roppant 
fontos szabályozó készüléket alkotnak az 
emberi szervezetben. 

A kétmillió pórus tulajdonképpen nem 
egyéb, mint az emberi test biztositószele- 
pei a test tulhevülése ellen. A napsugár 

Két mithiá zzadságmicigy védi az embert a hőguta 
etfen és ezen micigyek csatarnáinak hossza az emfer 
testében tizenkét kitáméter távatságnak felet meg 

és a meleg levegő ezek nélkül a biztositó- 

szelepek nélkül pár óra alatt annyira fel- 
hevitené a szervezetet, hogy az ember 
elpusztulna. Tudjuk, hogy a test fehérje- 
anyaga 40-42 foknál összeáll. Ha az 
emberi test huzamosabb ideig volna ki- 
téve ennek a hőmérsékletnek, beállna a 
halál. A hőguta szintén nem egyéb, mint 
a test tulságos felhevülése által bekövet- 
kezett hirtelen halál. 

Ez ellen védenek meg az izzadságmiri- 
gyek. Az izzadás tulajdonképpen egy na- 
gyon bonyolult folyamat. A meleg levegő 
fölmelegiti a vért. A meleg vér izgató ha- 
tást gyakorol az agyban székelő izzadás- 
centrumra, ez viszont imupulzust ad az 
izzadásidegeknek, amely ezt tovább viszi 
a bőr alatt található kétmillió izzadság- 
mirigybe. Erre kezdődik meg a mirigyek 
vizkiválasztó müködése. A párolgás le- 
hüti a környezetet, igy a bőrt, illetve a 
mirigyek közelében cirkáló vért is. Arra 
a kérdésre, igyék-e az ember sok folya- 
dékot, vagy ne, a helyes felelet az, hogy 
amennyire ártalmas a felhevült szerve- 
zetnek a hirtelen ivott tulhideg folyadék, 
ugyanannyira szükséges, hogy az ember 
nyáron óvatosan pótolja a szervezetéből 
elveszitett folyadékmennyiséget. Aki vi- 
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választ el a SORSJÁTÉEK I. 
osztályának a huzásától. 
Három napi várakozás, 
rencse forgatagába kerüljön. Ne 
feledje el, hogy aki nem veszi meg 
most sorsjegyét, nem nyujtja ki kezéi 
a szerencse felé. 

Ma julius 12.-én, 
holnap julius 13.-én 

és holnapután julius 14.-én 

lehet még minden sorsjegyárudában 
sorsjegyet vásárolni. 

Legyen türelemmel! 

Az ÁLLAMI SORSJÁTÉK 

NAP 

Julius 15.-én 

van az I. 

osztály hu- 

zása a Fun- 

datia Carol 

aulájában. 
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Mindenütt, a 

nyaralásban,vi- 

déken, ottbon, 

Eogy a sze- 

szont többet iszik a kelleténél, az töbi 
is izzad. Ha azonban nagy hőségben 
fárasztó munkánál, vagy menetelésn 
nem pótoljuk a megfelelő folyadékmen, 
nyiséget, könnyen tulhevülhet a sze. 

illetve a tulságos izzadás ellen a legeg 

fürdő és minden megerőltető mozgás é: 

izommunka kerülése. 

Ne takarékoskodjatok egészségeteken, 
ha már a legfimomabb, legmegbiznatóbb 
és legegészségesebb Primeros gumit ka 
hatjak, amely ö évi tartóssággal Di- Ha 
egyetlen egyszer póruljártok, ez egész 

életetekre szerencsétlenné tehet. 

a 1V. ker. zárdakerttel szemben 
Telefon 23-45 

ű beteneketfelvesz, kivőve 
jertőző helegeket 
Rövidhullámkezelések 

Arak: IV. osztály 80, III. o. 120, 
II. o. 200, I. o. 280 lei 

ETROSANIS. 1.. 
Vezérképviselet: Cornel Cnghita 

Timisoara IV., Sírada Mircea Voda 8 
Teleion 18 

Kovácsszén Ipari szém 
Darabos szén 

Semikoksz BErikett 

AUTOCALOR 
automatikus készülék 

sgazdaságos felhasználasára. 
köznonti iűtések részére szeneink 

prémium-lilmek 
ismét kaphatók 

kizárólag 

Káldor 
fotószakiüzletében 

L, Piata I. C. Brátianu 3 

.... 

gondoljon sze- 

rencsés sorsje- 

gére 

beérés előtt áll. A jövő héttől kezdve 

községhatárában, begaihajóállomás) 
Kerestetik kereskedő v. vállalkozó, 
aki a kizárólag fajdinnyéket a hely- 
szinen kizárólagossági árusitási jog 

forduljanak a következő cimhez: 
Horváth Józse!, gazdasági intéző, 

Rauti (Scharii-puszta) 

szerübb védekezés a gyakori langyos 

SCHARFF- DINNYE 
már kapható Szilas pusztán (Rauti 

biztositásával átvenné. Érdeklődők 



tubusban házi és 

patkányok és mezel egerek 

vakondok ellen i ellen 

Leverkusen, I. G. Werk 
Vezérképviselet Románia 

részére: 

Közgazdasaág 
A Balkán-szövetség sazdasági konferenciája 

a jugoszláviai Bledben kezdetét vette 
müködésnek az utjában állanak. Egyben 

BAVER pianzenschutz-Ahteiluna 

„Pharma" Studerus a Co. 

Bucuresti 1., str. Brezolanu 58 

áta mondjuk 

Belgrádból jelentik, hogy Bledben 

tegnap kezdődött Sztojadinovics 
jugoszláv miniszterelnök elnöklete alatt 

a Balkán-szövetség gazdasági konferen- 

ciája. Sztojadinovics miniszterelnök a 

megnyitó beszédben a Balkán-államok 

gazdasági együttmüködésének szüksé- 

gességét hangoztatta és utalt azokra a 

nehézségekre, amelyek ennek az együtt- 

ENYHITIK AZ OROSZ KÖLKE- 

RESKEDELMI RENDSZERT. Mesz- 

kvából jelentik, hogy a szovjetkormány 

elhatározta az orosz külkereskedelmi 

rendszer enyhitését, mert eddig a kül- 

kereskedelem állami monopol volt. Ugy 

tudják, hogy a szovjetkormány máris 

tárgyalásokat kezdett több külföldi cég- 

gel, amelyek engedélyt kapnak orosz 

exportcikkek kiszállitására és ennek fe- 

jében számos cikket szabad majd be- 

vinniök Oroszországba. Ott azokat a 

szövetkezetek utján értékesithetik. 

A timisoarai munkakamara választ- 

mányának hatvan tagja lesz. A főváros- 

kijelentette, hogy ezeket az akadályokat 

el kell távolitani.Utána Románia, Görög- 

ország és Törökország megbizottai szó- 

laltak fel és megköszönték a szivélyes fo- 

gadtatást. Végül négy bizottság alakult
, 

amely megvitatja az aktuális gazdasági 

kérdéseket és elkésziti a teljes ülés elé 

terjesztendő inditványokat. 

üzleti forgalom és érdeklődés mutatko- 

zik az u buza iránt. Kinálat van vala- 

mennyi terményáruban és gabonanemü- 

Dben és a kereslet is kielégitő. A piaci árak 

következők: bánsági uj buza 360-365, 

tengeri 280, zab 250, takarmányárpa 200, 

korpa 275, kismalmi liszt a 30/70-es 

beosztásból 700, nagymalmi liszt 720, 

tökmag 200, bánsági repce 620, káposz- 

tarepce 680 lei száz kilónkint. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást je- 

enti.) Francia frank 6.60-6.90 svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 

font 502-507, olasz lira 8.30-9.90, tö- 
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Gyenge flogak 
Ennek sok és különböző okai lehetnek. 

Fertőzés a szájüregben, a szervezetnek álta- 

lános rossz állapota, egy hülés vagy valami- 

lyen más betegség következményei. Ez ellen 

minden áron a szükséges lépéseket kell ten- 

nünk! Az orvostudomány megállapitotta, 

hogy ezen veszedelem elháritására egy h 

hatós eszközzel rendelkezünk és ez: a jődi 

Antiszeptikus hatása következtében minden- 

nemt fertőzést megelőzhet, antirheumatikus 

abszolut tisztitó, antiarteriosklerotikus stb. 

hatást fejt ki. Jódtartalmánál fogva tehát al 

Jod-Kaliklora fogpaszta gyógyitó tulajdon- 

ságokkal bir minden olyan betegség ellen, 

amely a fogakat megtámadja. 

Ezt a tényt nagy felfedezésnek tekintik, 

mivel ennek segitségével a fogak és a száj 

egészségét megőrizni és a betegségeket meg- 

előzni tudjuk! 

- A fővárosi tüntetők egyik sebesültje 

meghalt. A fővárosban legutóbb lezajlott ut- 

cai összetüzések alkalmával Bratescu 

Victor rendőrtiszt megsebesült. Sulyos sérü- 

léseket szenvedett, amelyek következtében 

az egyik fővárosi kórházba került. Bratescu 

Victor nagy fájdalmakat szenvedett 
és hiá- 

bavaló volt az orvosok minden fáradozása, 

életét nem tudták megmenteni. 

A keritésre felakasztotta magát. 

Szőke István nyolcvan éves tormaci 

gazdálkodó a községen kivül az egyik 

keritésre felakasztotta magát és mire 

hogy nem akarunk többe a négusról 

hallani, Hailé Szelaszié nem engedi ma
- 

gát, őt nem lehet letörölni az esemé- 

nyek táblájáról. Mintha csak örök hüsé- 

get esküdött volna a sajtónak, minden
- 

nap uj változatossággal szolgál 
szemé- 

rök font 78-81, dollár 99-110, néme
t 

márka 38-40, hollandi forint 67-69, 

cseh korona 4-4.50, magyar pengő 24- 

26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 

18.80-19.50, szerb dinár 2.90-3.30.
 

ből jeientik, hogy a munkaügyi miniszte- 

riuraban megállapitották az egyes mun
- 

kakamarák igazgatóválasztmányi tagjai- 

nak szárnát és azok beosztását. Eszerint 

a timisoarai munkakamara választmá- 

ráakadtak, már halott volt. Tettét beteg- 

ség miatt követte el. 

- Tiz évi fegyházra itélt hipnotizőr. 

A heidelbergi biróság tiz évi fegyház- 

T 

II 

ummel (ahita 

majd nemsokára nevével
. 

megkezdte egy hónapos 

ságát, amelyet Buziáson 

Szabadsága alatt julius 

Jiva megyei 

encedikén lesz. 

éseket szenvedett. 

rdinand 8. szám alatt van. 

uszonhat esztendős pék 

ő segélyben részesitették. 

yyét illetőleg. Miután a vezércikkek
ből 

és a nagy politikai oldalakról kicsu- 

szott, hirek és egyéb történések 
között 

uszkált, mint hal a vizben a négus, mos
t 

pedig, hogy már lassan onnan is kiko- 

pik, egyszerre a törvényszéki ro
vatból 

bukkan elő tiszteletreméltó szakálla. 

Arról van ugyanis szó, hogy ame
nnyire 

barátja a bevételeknek, ugyano
lyan el- 

keseredett ellensége a fizetésnek ő. Ju
- 

dea éber oroszlánja minden fizetési 

meghagyással szemben süket, sőt 
néma 

is. Hiába kérte Jeze ügyvéd a ho
norá- 

riumát, nem kapta meg és ig
y zárlatot 

kért a négus Svájcban és Franciaor- 

szágban feltalálható vagyonára. 
Nem- 

sokára tehát már árverési hirdetmény
e- 

ket is olvashatunk róla, sőt talán
 az 

apróhirdetési rovatban is találkozunk 

- A vármegyei főjegyző szabadsá- 

gon. Tieran Emil dr. megyei főjegyző
 

nyári szabad- 

fog eltölteni. 
15ig Juboni 

előadó és azután pedig 

jza Engelbert dr. előadó helyett
esitik. 

Bucsuünnepély. A harmadik 
kerü- 

eti római katolikus egyházközség bu- 

uünnepélye az idén augusztus hó ki- 

-Baleset egy épitkezésnél. 
Az I. ke- 

eti Carlton-szálló épitkezési 
munká- 

tainál tegnap sulyos baleset történt. 

öhrich Antal ötven éves m
unkás az 

ő emeletről lezuhant és sulyos belső 

- Az Aurora nagy sorsjegy 
főeláru- 

tó székhelye Timisoarán a B
d. Regele 

- Késelés a külvárosban.
 Tegnap este 

negyedik kerületben 
levő Fröbl-utcá- 

an Grandurac Ioan harminckét 

ves munkás és Otkovsz ki Károly 

összeszólalko- 

ott néhány fiatalemberrel, akik kést 

rántottak elő és Otkovszki Ká
rolyt hátba 

zurták, mig Grandurac Ioant fején 

egsebesitették. A me
ntők mindkettőt 

nyának hatvan tagja lesz. Ezekből har- 

minc muskás, tizenöt iparos és tizenöt 

tisztviselő lesz. 

Jó közepes termés Magyarországon. 

Budapestről jelentik, hogy a legujabban 

kiadott vetésjelentés szerint az elmult 

két háét alatt a zivataros időjárás komo- 

lyabb károkat okozott. Ennek ellenére 

a termés általában jó közepes. A
 kapá- 

soknak használt az eső. 

A bánsági uj buza 360-3865 lei. A bán
- 

sági gabonapiacon ismét megélénkült az 

Dr. Bickel E. Timisoara III., Str. 

Motilor 2 tanulmányutjáról visszatér
ve 

ismét rendel belbetegeknek - speciális 

rendelés gyomor - bél- és cukorbete- 

................
.......... 

Valuták szabadforgaimi árfolyama. 

(Az első szám a vételt, a második az
 el- 

adást jelenti.) Francia frank 10-11, 

svájci fráank 53-54, belgas 28-30, dol
- 

lár i61-165, angol font 855-865, olas
z 

lira 11-11,50, német márka 43-45, 
hol- 

landi forint 115-120, cseh korona 6.4
0 

6.60, osztrák schiling 38-34, zloty 

25-27, magyar pengő 32-33, dinár 

3.30-3.60, török font 120-125, Na
po- 

leon-arany 1145-1150, arany font 1
400 

-1445. 
..... 

- Gyomorsavas szellemi munkásoknál, 

neuraszténiás embereknél és betegeskedő 

asszonyoknál reggelenként éhgyomorra 
egy- 

egy pohé természetes „Ferenc József" kese- 

geknek. Röntgenlaboratórium. rüviz rendkivül jótékony hatást fej
t ki. 

pDACI 

sorsjegyet, 

. 

sÜRGŐ 

H' elfelejti a sorsjegyet, 

elvesztheti a milliót! 

Mindenki feledékeny. De 
a Ssze- képviselője jön Önhöz, 

hogy jelentse a nyer
e- 

ményt! 
rencse nem. Azonna

l jöjjön a 

nagy nemzeti sorsjegyáru
da 

bármelyk fiókjába és vásároljon 

a Sorsjátékra. 

Az I. osztály huzása 

szerdán, JULIUs 15.-én. 

Figyeljen a „DACIA
" cégtábléjára 

Bucurestiben é
s a vidéken. 

GY! 
Ma jöjjön és vásároljan 
sorsejgyet. Holnap 

DACIA sorsjegyiroda 

U 

A 

büntetéssel sujtott egy hipnotizőrt, aki 

egy fiatalasszonyt esztendőkön keresz- 

tül hipnotikus befolyása alatt tartot
t és 

többizben erkölcstelen merényletet kö- 

vetett el ellene. 

- Bestiális anya. Embertelen kegyetlen
- 

séggel gyilkolta meg ujszülött gye
rmekét 

Lazar Flóra cselédleány, aki Mende 

Manó dr. devai orvos családjánál s
zolgált. 

Julius elsején felvétette magát a de
vai kór- 

házba, ahol fiugyermeknek adott életet. 

Amikor a kórházat elhagyta, felk
ereste az 

orvos családját, de nem kapott alk
almazást. 

Ekkor végzetes tettre határozta el mag
át. 

Lement volt gazdája pincéjébe 
és ott gyer- 

mekét a földre fektette, majd hatalm
as kö- 

vet tett rá. A csecsemő rövidesen megful- 

ladt. A halott csecsemőt azután otthagyta. 

A gyilkos leányanyát átadták 
az ügyészség- 

nek. 

-A magyar és jugoszláv diákok 

együttmüködése. A jugoszláv és ma- 

gyar diákkiküldöttek között Belgrádb
an 

tanácskozások folytak, amelyen jugo- 

szláv részről Dragutinovics 
Jovén, 

a jugoszláv diákok világbéke és nép
szö- 

vetségi egyesületének elnöke jelent 

meg, mig a magyar diákokat Gál An- 

dor, a magyar diákok nemzeti u
niójá: 

elnöke képviselte. A tanácsko
zásokon a 

közelebbi együttmüködés lehetőségeit 

beszélték meg. 
e 

Munkások közé rohant egy tehen 

vonat. Párisból jelentik, hogy Char 

leroi közelében sulyos vasuti szeren 

csétlenség történt. Az egyik tolató te 

hervonat néhány kocsija leszakadt és 

egy munkáscsoportba rohant. Három 

munkás meghalt, hat sulyosan 
megsebe 

- Kifosztotta a járásbiró épül 

Ciuca Gheorghe veszedelmes betör 

legutóbb a Ploesti közelében 
levő Bales 

község járásbiróságának épületébe 

150.000 lei készpénzt vitt magával 

zsákmányolt összeget az
onban nem 

hette el, mert a csendőrsé
g már mási 

elfogta. 
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- Egyházi zene a székesegyházban. 

Vasárnap, pünkösd után a VI. vasárna- 

pon a délelőtt 10 órakor kezdődő nagy- 

misén a székesegyház ének- és zenekara 

Griesbacher Péter B-dur miséjét adja 

elő. Változó részek Griesbacher, Schif- 

fels, Leitner müveiből. 

A székely ifjuság mulatsága. A 

ánsági Magyar Gazdasági Egyesület 

zékely csoportja ma, vasárnap délután 
4 órai kezdettel a Luna-parkban nagy- 

zabásu barackhullásos bált rendez. A 

ékelyek mulatságán a székely ifjak sa- 
ját zenekara játszik. 

Spanyolország népszövetségi fő- 

megbizott jának lemondása. Madaria- 

E a Spanyolország népszövetségi főmeg- 

izottja tudvalevőleg benyujtotta lemon- 

dását. A lemondás oka hir szerint az, 

hogy a kommunista és a szocialista sajtó 
élesen támadta annak az emlékiratnak 

közzététele miatt, amelyet Madariaga ké- 
szitett a népszövetségi alapokmány re- 

formjával kapcsolatosan. Az emlékirat 

közzétételével kapcsolatban Madariaga 

és a külügyminiszterium között nézetel- 
térés támadt és emiatt lemondott a nép- 

szövetségi megbizatásról. A külügymi- 
hiszterium ugyanis felelőssé tette Mada- 

riagat az emlékirat miatt, mert ezáltal a 

kormány mozgási szabadságát korlátoz- 
ák. 

- Gyomor- és bélbajoknál, a máj és az 

epeutak megbetegedéseinél, reggel felkelés- 

kor egy pohár valódi „Ferenc József" kese- 

rüviz kortyonként elfogyasztva remek ter- 

mészetalkotta hashajtó! Az orvosok ajánl- 

ják. 

- A mulatság végén ellopták társuk pén- 

zét. Schiller Mihály és Somorai La- 

erisan-telepi fuvarosok ez év március 

19-én az egyik korcsmában pálinkáztak. Ké- 

sőbb hozzájuk csatlakozott Szeles András 
napszámos is és végül mindhárman leré- 

szegedtek. Ejfél után hazafelé indultak, de 

utközben Szeles megbotlott és a földre zu- 

hant. Schiller és Somorai a segitségére siet- 

tek és amikor talpra állitották, kezükbe ke- 

rült Szeles pénztárcája, amelyben 8900 lei 

volt. Ennyi volt a munkás megtakaritott 
pénze és azon kocsit és lovat akart vásárol- 
ni. Schiller és Somorai azonban eltulajdoni- 
tották a pénzt. Szeles másnap észrevette, 

hogy kifosztották és ekkor feljelentést tett 
két társa ellen. A törvényszék most tárgyal- 
ta a pert és Schillert, valamint Somorait 
egyenkint egy évi börtönre itélte. Az itélet 
ellen a vádlottak felebbezést jelentettek be. 
- A vizinövény a mélységbe huzta. Io- 

ne scu Alexandru fővárosi diák tegnap 
délután a Herestreu-tóban fürdött és közben 
egy indába akadt a lába. A vizinövény meg- 
akadályozta az uszásban és a fiatalember a 
vizbe fulladt. 
- sSzőnyi Zoltán: Telihold. A mosolygó 

Adria egyik kis szigetén merül el furcsa sze- 
relmeinek forgatagában André, a „Telihold" 
hőse. A buja olasz sziget minden szépsége és 
különös varázsa szerelemre inspirálja. Megy 
egy lány után, akiről azt hiszik, hogy az 
egyetlen lány, akit szeret. A gondjaira bi- 
zott lány sorsa iránt érzett aggódás, a fele- 
lősség tudata és az ösztönök vad viharzása 
közben labdaként hányódik az érthetetlen, 
megismerhetetlen végzet kezei között. A pá- 
rizsi élet szines, örvénylő, örök karneválja 
elnyomja benne egy időre a lelke mélyéből 
feltörő, kinzó büntudatot és hazug szerelmé- 

nek talmi aranyozása valódinak tetszik előt- 
te. De egy megrázó tragédia, barátjának 
pusztulása tisztitó viharként szétveri a csa- 
lóka délibábokat. André döbbenve ébred tu- 
datára önmagát és másokat is megcsaló ön- 

hibáinak. Mire tévedésére, gyötrő sorsára 

eszmél, már késő, hiába menekül vissza a 

kacagó olasz nap alá, már nem tud életre 

melegedni, a holdas éjszakák hideg emléke 

belefagyott a vérébe. Pantheon kiadás „Jó 

yvek" sorozatában, ára kartonálva 58 
minden könyvkereskedésben, vagy Le- 

- A bolgár király Olaszországban. 

Boris bolgár király pénteken este Bel- 
grádon keresztül Olaszországba utazott. 

A király tegnap délután Velencébe ér- 
kezett, ahonnan folytatta utját az olasz 
király nyári tartózkodási helye felé. 

Azok a hirek, mintha a bolgár uralkodó 
utazása politikai jelentőséggel birna, 

minden alapot nélkülöznek. A király 
felesége ugyanis az olasz király leánya 
és igy látogatása tisztán családi jellegü. 

1936, JULIU 

Rengeteg 

A mai, vasárnapi sportprogram ki- 

emelkedő száma a Ripensia-Unirea- 

Tricolor nemzeti bajnoki mérkőzés lesz. 

Mindkét csapatnak ez az utolsó mérkő- 

zése. A Ripensia már mindenképpen baj- 
noknak tekinthető, de a fővárosi csapat 

még javithat helyzetén és ez bizonyára 

serkenti majd a csapatot. Növeli az 
Unirea-Tricolor harci kedvét, hogy a 
Ripensia tartalékos csatársorral kényte- 
len játszani. Igy tehát mindkét csapat- 
nak keményen kell küzdeni, ha egymás- 
tól pontot akarnak szerezni. A mérkő- 

zés délután hat órakor kezdődik az Elec- 
trica-pályán. 

Ezenkivül nálunk még a következő ba- 

Sportnap Bocsa Montanan 

Közöltük, hogy a helybeli sporthirlap- 
irók Bocsa Montanan nyaralótelepet lé- 
tesitenek, amely nemcsak a sportujság- 

iróknak, hanem városunk sportolóinak 

is kellemes üdülést biztosit. A nyaraló- 
telep ünnepélyes alapkőletétele julius 
19-én lesz, amely alkalomból Bocsa 

Montanan sportnapot rendeznek A 

Ma demuan játsza utolsó bajnok méchőzését 
a flipensia a fóvátosi lnirea Úricolortal 

rátságos mérkőzések lesznek: RGMT- 
Galvani a munkáspályán délelőtt féltiz- 
kor, Vulturi -Fortuna, a Vulturi-pályán 
délután hat órakor, Kadima-IOGT az 
Ilsa-pályán délelőtt kilenc órakor, Pro- 
gresul komb. ÉSFAPT a Progresul- 
pályán délelőtt tizenegy órakor. 
A nemzeti bajnokság utolsó forduló- 

jában Aradon a Gloria -Juventus, a fő- 
városban pedig a CER-CAO mérkőzést 
bonyolitják le. A helybeli IIsa Brasov- 
ban az IAR ellen játsza le utolsó minő- 
sitő mérkőzését. Ha ezt megnyeri, akkor 
az osztályozó mérkőzések során szembe- 
kerül az Universitatea csapatával. 

sportünnepség keretében városunk válo- 
gatott futballcsapata a resitai váloga- 
tott csapattal mérkőzik, ezenkivül box- 
versenyek, tornabemutató és uszóver- 
senyek szórakoztatják majd a résztvevő 
közönséget. Az ünnepségre városunkból 
különvonat indul, amely oda és vissza 
nyolcvanöt leiért szállitja az utasokat. 
Jelentkezni lehet a IV. kerületben Na- 

MERCUR 
a jó ügletek és 

a szerencse jele 

egy milliót ad 
200 LEl-ért. 

enálCiluj 

TALÁN 
nem volt seelencséje minden 

Bánsági főképviselet 

Temesvári Bank 

üzgletében! 
A péne talán szüken cseng a 
zsebében! 

Nem tesz semmit. Másokkal 
is megtörtént. De mások bi- 

zalommal játszottak a Sors- 
játékon és ma milliomosok. 

ÉPJEN BE A 

MERCUR 
nágyarudába, a 

rekordok árudájába 

és vásároljon sorsjegyet a 
Sorsjáték I. osztályára, 

amelynek huzása néhány 

napon belül lesz. 

Életének legjobb üzlete lesz. 

A legtöbb reménnyel kecseg- 
tető játék. 

kecül aflcsá áron eladásra 

öuee aesn 

olyan vállalatot, amelyek nyersanyagok 

descu ujságkioszkosnál, vagy a II. 
rületben Fülöpnél. A sporthirl 
bocsani sportünnepsége nagyszer 
rándulási alkalom és ezért máris 
érdeklődés nyilvánul meg iránta. 
............... 
- Edvward angol király m 

Londoni jelentés arról számol 
hogy Ed vardangol király intim be 
tai azt a tanácsot adták az uralkodór 
hogy még megkoronáztatása előtt n 
jön meg. Hir szerint az angol király a 
szonkét esztendős Alexandradán 
rályi hercegnőt fogja oltárhoz vazelm 
- Vérfürdőt rendezett egy őrült m 

Newyorki jelentés szerint az Indiana 
ban levő Harbordban megdöbbentő c. 
irtás történt. Egy munkás lakásából 
verlövések hallatszottak. Amikor a sz 
dok behatoltak a lakásba, ott borzalm 
ványban volt részük. A szoba padl 
darabolva találták a munkás feleségén 
hat gyermekének, valamint barátjánal 
testét. Valószinü, hogy a munkás 
ben megölte családjának tagjait és ba 
is és holttesteiket feldarabolta, majd elő 
te revolverét és öngyilkosságot követ. 

- A magyarországi városokban tilo 
koldulnii. Kozma Miklós magyaro 
belügyminiszter fogadta a sajtó 
viselőit, akik előtt több fontos törvényj v 
latot ismertetett. Utalt arra, hogy elkés: 
a légvédelmi törvény végrehajtási utasité 
amely Magyarország légvédelmi problér 
ját a jövőre nézve megoldja. Az uj 
épitkezésénél a légvédelmi szempon 
már figyelembe veszik. Második fontos p 
bléma a koldus-ügy rendezése. Ez szin 
megoldás előtt áll. A koldus-ügyet a 
dalmi egyesületekkel és az egyházzal k 
öltve oldják meg. November elsejétől k. zt 
a koldulást a városokban és a gyégyhely 
ben megtiltják. Nagy gondot fordit a k 
mány a Balaton-partjának fejlesztésére 
kétésfél millió pengő kölcsönt nyujt otti 
épitkezésekre. Azok a tisztviselők, 
badságukat a Balaton mentén kai 
tölteni, egy heti pótszabadságot kapnak. 
- A csehszlovák államvédelmi törvé 

végrehajtási utasitása. Prágában a hival 
los törvénytár közli a csehszlovák állam 
delmi törvény három ujabb végreha, 
utasitását. Az első a jogi kérdésekről rend 
kezik, a második az ingatlan jogok megáll 
pitását tartalmazza a határővezetben 
erődsávval kapcsolatban. A harmadik 
delkezés megállapitja a háborus veszé 
szempontjából fontos üzemek fogalmát. 
háborus védelem szempontjából fontos 
nak mondja a végrehajtási utasitás 
csak az összes ipari üzemeket, hanem a gá 
viz és villamos müveket, valamint mind 

telével és eladásával foglalkoznak. Az állar 
védelem szempontjából fontos üzemekbe 
külföldiek csakis a katonai igazgatás ho. 
járulásával alkalmazhatók. A politikai h: 
ságok feladata lesz megállapitani, kik azol 
akik állami szempontból megbizhatatlan 
és ezeket az emlitett üzemekben alkalm 
szintén nem szabad. 
................... .. x 

MOZI 
MOZIK MUSORA: 

Vasárnap, julius 12 és héttő 13. 

Apolló-rnozi: Mese egy legénylakás 

Capitol-mozi: Az ellopott szerda. 
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extil- és divatáruház 
misoara 1., Piata Unírit 14 

önyvi hivatalba is beiratkozott 

ezen a napon hirdetik ki először. A 

keretében Kolozsvári Mihály káplán 

gy a szószékre, felolvassa az aznap- 

delt szent evangéliumot, utána pe- 

következőket jelenti ki: 

Tudtul adatik a hiveknek, hogy 

Pál tisztességes legény, Tajti An- 

gazda fa, élettársul szemelte ki ma- 

ik Felvégi Szabó Erzsi szemérmetes 

adont, akivel november utolsó vasár 

ján, vagyis Szent András apostol 

bján szándékozik oltár elé lépni, hogy 

deszkafallal látták el. A Krausz vaske- 
reskedőtől bér ellenében két hatalmas 
vaskályhát kölcsönöztek ki, amelyet az- 
tán a nagy helyiség két végében állitot- 

tak fel. Ezek elegendő melegről gondos- 
kodtak, az udvarra kivezetett csöveik pe- 
dig ugy fujták a föstöt, akár a tüzokádó 
hegyek. 

A konyhában az esküvő előtti szerdára 
véget ért a kalácsok és tészták készitése. 
Ideje is volt ám, mert akkor már neki 
kellett látni a komolyabb sütésnek és fő- 
zésnek is. Jól mondta Felvégi Szabó Ká- 

roly aznap, amikor összeállitották azok- 

nak a listáját, akiket az esküvőre meg- 

hivnak, hogy száz vendégen alul nem ad- 

ja. Bizony az eredetileg összeirt nyolc- 

vanhoz novemberig még huszonkettő ke- 

rült. Százkét vendég volt tehát, akikhez 

még a házbeli és a Tajti-portabeli, vala- 

mint a pénzért felfogadott segédszemély- 

zet számitódott, akik kint a konyhán és 

bent az egyik szobában fognak enni. 

Ezekkel együtt összesen körülbelül száz- 

negyven szájat kell betömni. Nem cse- 

kélység biz ez. Ruca, liba, csirke, ami a 

ház körül volt és amit még összevásárol- 

tak, kénytelen volt az asszonyok kése 

alatt az életét feláldozni a lakodalom örö- 

mére. 

Nem kegyelmezett a házhoz hivott mé- 

száros annak a fiatal tinónak és a csilla- 

gos homloku borjunak se, amelyeket a 

gazda lányának az esküvőjére nevelt fel. 

Pénteken hajnalban beállitott Kelebéri 

Jóska bácsi, az ismert böllér is. Jóska 

bácsinál keresettebb böllér nem volt 

egész Félegyházán. A kolbászt és a kü- 

lönböző kásáshurkát, a májast és disznó- 

sajtot nálánál izletesebben senki nem 

tudta megcsinálni. Olyan fogása volt, 

hogy a sóból, paprikából, törött 
borsból 

és más füszerből sohase markolt egy csi- 

petnyivel se többet, sem kevesebbet a 

kelleténél. Ugy össze tudta vegyiteni a 

kolbásznak és hurkának valót, hogy 
hir 

örök hüséget esküdjenek egymásnak. 

iatal jegyesek most először hirdettet- 

k ki azzal, hogy bárki, akinek tudomá- 

s van róla, hogy közöttük az egyházi 

vények értelmében házassági akadály 

fenn, azt azonnal jelentse be a plé- 

ahivatalnak. 

jti Pali és menyasszonya voltak az 

k, akik a házasulandók névsorában 

a vasárnapon szerepeltek. Nagyon 

n vannak rendszerint, akik nov
em- 

hoz szüksége lészen. 

A szála, vagyis a terem, 

végén, még az ádventi időszak előtt 

arnak házasságot kötni és akiket a sz
ó- 

ről először, másodszor, harmadszor
 

jetnek ki az előirásoknak megfele- 

kurta novemberi hetek, amelyek az
 

ig hátra voltak, lázas készülődés- 

teltek el. A menyasszony számára 

sz nap varrtak és készitették elő a 

miját. Másfél héttel az esküvő 
előtt 

már megkezdték a különböző tész-
 

s kalácsok sütését. Olyan dolgok 

, amelyek - kivált téli időben - 

rmeddig is elállanak. A gazda, Fel- 

Szabó Károly és két fia egész nap
o- 

öltött a pincében, ahol jó néhány 

üvegbe fejtették le a bort, am
elyre 

ndégseregnek a sokféle lakodalmi 

a torkán való gyorsabb lecs
usz- 

zs a lecsusztatás utáni le
nyom- 

zonkivül elő kellett késziteni 
a nagy 

dégsereg befogadására
 alkalmas szá- 

módos parasztlakodalmakná
l ren- 

szárt falu gabonacsür, a hom
- 

olt. Minthogy ez azonban egymagá- 

éve nem mutatkozott ele
gendőnek a 

/ g befogadására, a melléje épült Timisoara 1 

szerint - ő maga meg az atyafisá
ga me- 

sélgette - még pesti hentesek is eljö
ttek 

hozzá Félegyházára, felkeresték és
 titok- 

zatosan sugdolóztak vele. Arr
a akarták 

rábirni, hogy drága pénzért ár
ulja el ne- 

kik bölléri titkait. Azonban erre K
elebéri 

Jóska bácsi a világ minden kincs
éért sem 

volt kapható és rövidesen intéz
te el a 

pesti henteseket, akik megkörnyé
kezték: 

Ha a pestieknek olyan 
hurka kell, 

akit az én tudományom 
szerint készite- 

pek, akkor hajtsák a diszn
óikat ide Fél- 

IDAMETAÁN 
Gáz-szer 

Nem kell aunarátus! 

„BAYAN 

599 

a lakásférgek pusztitására : 

noloskák, lelvek, bolhák, 
Nincs robbanási veszély! 

Migüen csomanhoz használali utasitás! 

L. Farbenindustrie Akt.-Ges. 
Abt. bilanzensehutz, Leverkuüsen a/Rh. 

Romániai képviselet: 

PHARMA sSTUDERUS COMF. 

Bucutesti t, Str. Brezolanu Nr. 53. Telelon 3-92 86 
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nekik, de masnak senki istenfiának nem
 

árulom el a tudományomat. Aztat nem 

lehet arannyal, sem pedig ezüsttel megfi-
 

zetni. Én a tudományomat az apámtu 

örökötem és mielőtt meghalok, megtani- 

tom rá a fiamat. Ez az egész vagyon, 

akit ráhagyni tudok. 

Kelebéri Jóska, aki a fia kiséretében 

érkezett, magával hozta egy nagy gara- 

bóban a különféle éles késeit, amelyek a 

disznó levágására, feldarabolására és a 

kolbászhus felapritására szolgálnak. Ma-
 

gával hozta öblös hurkatöltőit is. 

Az egész ház már ébren várta, mert hi
- 

szen a böllérnek segitő kezekre van szük- 

Az emberek odamentek a disznóólhoz 

és felzavarták hajnali álmából az eg
yik 

kövér disznót. Rosszat sejtve tápászko- 

dott az fel és kelletlenül cammogott
 ki- 

Zelé az ólból. Hogy gyorsabban menjen, 

az emberek lökték és taszigálták is. M
i- 

kor aztán kint volt már az ólból, egy- 

szerre hárman is rávetették magukat 
és 

a keményen fagyott földre teperté
k le. 

Rötf, röf, röf, három röf, - m
ér- 

geskedett a kövér disznó. 

Ma, komám, - nevetett Kelebéri 

Jóska böller - a te ileted nemhogy
 há- 

rom röf, de még három arasz se. 

Ezzel markolatig döfte beleaz éles 
kést 

elől a disznóba. A kés hegye az áll
at szi- 

véig hatolt. Amikor a pengét kihuzta, 

vastag sugárban fröccsent ki a hörgő 

disznóból a meleg piros vér. Azonban 

nem veszett kárba annak egyetlen
 csepp- 

je sem, mert Julcsa, a kocsisné
, hatalmas 

kondárba fogta föl azt. 

A böllér egyelőre nem törődött a
 levá- 

egyházára, én itthon feldolgoz
om azokat gott disznóval, hanem a gyér vi

lágosság- 

CSAK 

WAGONS- 
Főelárusítónál veszi. A WAGONS-LITS co0K-nál ny

eremények vóriák Onn 

Bánáti Bankegyesület-palota 

Postacsekk-számla 3072 / Sor
sjegyét utánvét ellenében 

Könnyü álmol tan 
vingatózni, 

oENEHéz Az ÁLMOT 
VALÓRA VÁL

TA 

nál, amelyet az ámbitus oszlopára akasz- 

tott istállólámpás terjesztett, már várta 

a másik disznót is, amelyet az emberek 

eléje hajtottak az ólból. Ezzel is éppen 

ugy elbánt, mint az elsővel. 

Az udvaron, a kapu közelében, már ott 

4llott a szekér, amelybe jókor befogtálk a 

lovakat. A szekeret már az este megrak- 

ták szalmával és a szalma közé dobták 

föl most már a két leölt kövér disznót. 

Megindult aztán a szekér ki a városból a 

nyomásra. Nyomában ott lépkedett a 

böllér és a házinép néhány tagja. Ilyen 

téli hajnalokon a városon kivül, körös- 

körül fellobognak a máglyák. Ezer es
z- 

tendő előtt a régi magyarok, amikor még 

pogányok voltak, ilyen időben tüzáldoza- 

tot mutattak be Hadurnak, az ő 
pogány 

istenüknek. A mai magyarok ezeknél a 

városonkivüli hajnali szalmamáglyáknál 

a levágott disznót pörkölik meg, amely- 

nek szalonnája és husa igy sokkal izlete-
 

sebb, mintha az állatot lekoppasztották 

volna. 

Nem csirke a disznó, hogy kopasz
- 

tani kelljen, - jegyzi meg Kelebéri 
Jós- 

ka böllér, amikor a körötte sürgőlődők 

egyike megjegyzi, hogy a német
ek a le- 

vágott disznót forró vizzel telt 
teknőbe 

fektetik és aztán kitépdesik testéből a 

szőrt. 

Keleten már pirkad, amikor 
a perzselt 

disznó megint felkerül a szekérre,
 amely- 

ről immár teljesen elfogyott a szalma. 

Mennek vissza Felvégi Szabóék 
udvará- 

ra, ahol közben már megtettek minden 

előkészületet, hogy a böllér nyomban 

hozzáfoghasson munkájának. 
Meg is cse- 

lekszi ezt, csak előbb éppen bekapja a 

kis reggeli fölöstökömöt, ame
lyet a gon- 

dos háziasszony számára előkészitett. 

Valamennyien lehörpintenek egy kis 

papramorgó pálinkát, aztán kiki 
a tulaj- 

don bicskájával falatozik a szalonnábó
l 

és szárazkolbászból. Ez még a tavalyi 

vágás maradéka és szintén Kelebéri 
böl- 

tér ügyességét dicséri. 

Más években Felvégi Szabóék 
kétszer 

szoktak két-két kövér disznót levágni, 

hogy elég disznóságuk legyen 
az egész 

esztendőre. Ebben az évbe
n azonban há- 

romszor fognak majd vágni, 
mert ez a 

EGY MóD VAN RÁ, HA ÁLLAMI OSZTÁLYS
ORSJEGYÉT a 

IITS00K 

mostani két disznó a lakodalomra kell 

majd. Nem sok marad ma
jd belőle és ha 

marad is valami, az majd jó l
esz eloszto- 

gatásra a lakodalom vég
én annak a sok 

személyzetnek, amely a ko
nyhában és az 

udvaron dolgozik. 

Fürgén dolgozik a böllér. 
A háznak tá- 

masztott lajtorjára felaka
sztott két disz 

nót egymásután darabolja
 széjjel éles ké- 

gével, azután nekilát a feldolgozásnak. 

szépen, óvatosan, szakért
elemmel kivá 

ja gömbölyüen a sonkát, a
 karajhusok 

meg a többit. Lefejti a hájat és külön 
a 

szalonnát, félreteszi azt a
 hust, amelyet 

majd felaprit a kolbász 
részére. 



1936, JULIUS 

Rádió 
Vasárnap, julius 12. Bucuresti. Este 7.15.: 

Zenekari hangverseny közvetitése. 8.20: A 
zenekari hangverseny folytatása. 9: Hang- 

játék közvetitése. 10: Sibiceanu zongoramü- 

vész hangversenye. 10.40: Sportközlemé- 

yek. 10.55: A rádiózenekar hangversenyé- 

nek közvetitése, majd hirek. Budapest. 10: 

atolikus istentisztelet közvetitése Kecske- 

métről. 11.45: Hirek. 12.15: Evangélikus is- 

tentisztelet. 1.30: Hangverseny. 2.45: Rádió- 

krónika. 3: Hanglemezek. 4: Gazdasági elő- 

adás. 4.50: Zenekari hangverseny. 5.30: Elő- 

adás. 6: Zongorahangverseny. 6.30: Cigány- 

zene. 6.45: A magyar-német válogatott vizi- 

pólómérkőzés közvetitése. 8: Előadás. 8.30.: 
Hangverseny. 9: A nagy ő cimü vigjáték 
előadása. 10.15.: Hirek. 10.45: Rádiószalón- 
zenekar. 11.45. Giuseppe Longo dr. olasz- 

nyelvü előadása. 12: Jazz. 1.5: Hirek. Buda- 
pest H. 12.30: Hangiemezek. 4: Zenekari 

hangverseny. 6.55: Cigányzene. 8.30: Fekete 

ajos előadása. 9: Zenekari hangverseny. 

b.30.: Hirek. Bécs. Délután 5.45: Népzeneku- 

tató a sivatagban. Takács Jenő előadása 

hanglemezekkel. 10: Spanyol népdalok. 

H1.20: Tánczene. Belgrád. Este 8: Hangle- 
mezek. 8.50: Népdalok. 11.20: Rádiózenekar. 

Berlin. Este 7.40: Zongorahangverseny. 9: 

Tarka-est. Kassa. Este 7.30: Szlovák népda- 

lok gitárkisérettel. Lipcse. Este 7.15: Hang- 
lemezek. 9: Indulók. 11.30: Hangverseny. 

Milánó. Este 7.30: Hanglemezek. 11: Szim- 

fónikus hangverseny. 12.15: Tánczene. 
München. Este 9: Rádiózenekar. 11.30.: 

7: Magyar-müsor. 

Ha szereti az igazságot 

hallani, keressen fel személyesen, vagy küld- 
je be születési dátumát, felbélyegzett válasz- 
boritékot és 40 leit bélyegben. Sch. Iréne 

ológus, Timisoara IV., Str. I. C. Bra- 
tianu 15. II. em. 10. (4425) 

Oktatás 

FPóovizsgára előkészités 
uj, bevált módszer alapján, francia, német, 
számtan és kercskedelmi tárgyakból Cim: 
Jachan hönyvkereskedés, I, Bánáti Banx- 
egyesület-palota (szinház mellett). Telefon 
17-88. (4397) 

Pótvizsgára lelkiismeretesen előkészit 

repülőtérről a Newyorkból 5 nap 

Prága. Este 8.20: Zenekari hangverseny. 

9.20: Finn hangverseny. 11.25: Hangleme- 

zek. 11.35: Jazz. Róma. Este 7.30: Hangle- 

mezek. 9.45: Operaelőadás. Strassbourg. 

Este 10.30: A régi frontharcosok ünnepi 

összejövetelének közvetitése Verdunból. 

Stuttgart. Este 7: Zenekari hangverseny. 9: 

Tarka zenés-est. 11.45: Dalok. 12: Tánczene. 

Varsó. Este 7.30: Szórakoztató-zene. 10.30: 

Hangverseny. 11.20: Szalónnégyes. 12: 
Tánczene. 

Hétfő, julius 13. Bucuresti. Reggel 6.30: 

Ritmikus torna, utána rádiózsurnál. Majd 

hanglemezek és háztartási tanácsadó. Dél- 

ben 1.3: Szórakoztató zene hanglemezeken. 

1.25: Kulturális és sportközlemények. 1.40: 

Hanglemezek. 2.15: Hirek. 2.30: Szórakoz- 
tató-zene hanglemezeken. 3: Hirek. Délután 
6: A rádiózenekar hangversenye. Este 7: 
Időszerü anyag. 7.15: A rádiózenekar hang- 
versenyének folytatása. 8: Vladescu Toma 
előadása. 8.20: Enekkari hangverseny. 8.50: 
Könyv- és folyóiratszemle. 9: Grozuta Ale- 
xandru román dalokat énekel. 9.20: Olasz 
aktualitások. Marcu Alexandru tanár elő- 
adása. 9.35: Kamarazenekari hangverseny. 
10.10: Enekhangverseny. 10.30: Hirek és 
sportközlemények. 10.45: Bobescu Lola he- 
gedühangversenye. 11.20: Zenekari hang- 
verseny. Budapest. 7.45: Torna, utána hang- 
lemezek. 8.20: Etrend. 11: Hirek. 11.20: Fel- 
olvasás. 11.45: Felolvasás. 1.5: Freund Leó 
zongorahangversenye. 1.30: Hirek. 2.30: 
Cigányzene. 3.40: Hirek. 5.15: Honti Jenő 
dr. előadása. 5.45: Hirek. 6.: Hogyan készül 
a herendi porcellán? Közvetités Herendről. 
6.45: Jazz. 8.10: Közvetités a mátyásföldi 

előtt elin- 
ez gzereen 

dult amerikai ujságirók megérkezése alkal- 

mából. 8.40: Énekhangverseny. 9.10: Mé- 

száros József előadása. 9.40: Zenekari hang- 

verseny. 11.25: Hanglemezek. 11.45: Márffy 

Oszkár olasznyelvü előadása. 12.10: A 24 

tagu cigánygyerekzenekar muzsikál. Buda- 

pest II. Este 7.25: Molnár Kata elbeszélése. 

7.45: Hanglemezek. 8.45: G. Réthy Pál elő- 

adása. 9.15: Hanglemezek. 9.50: Hirek. 

Bécs. Este 10: Szimfónikus-hangverseny. 

12.5: Tánczene. Belgrád. Este 8.50: Rádió- 

zenekar. 9.15: Népdalok. 9.45: Operaelő- 

adás. Berlin. Este 8.15: Zongorahangver- 

seny. 11.30: Zongorahangverseny. Kassa. 

Délután 6.40: Magyar-müsor. Lipcse. Este 
8: Hangverseny. 9.10: Tarka dalos-zenés 

est. Milánó. Este 8: Vegyes zene. 9.40: 

Operettelőadás. München. Este 8.25: Hang- 

lemezek. 11.20: Népdalok. 12: Tánczene. 

FPozsony. Este 8: Magyar-müsor. 7.30: Tar- 

ka dalos-zenés est. 11.30: Hanglemezek. 

Róma. Este 8.20: Vegyes-zene. 9.40: Hang- 

verseny. 11.30: Tánczene. Strassbourg. Este 
8.15: Könnyü hanglemezek. Stuttgart. Este 
T7: Tarka dalos-est. 10.10: Dalok. 11.50.: 
Zongorahangverseny. Varsó. Délután 6.30.: 
Mandolinzene. 10: Rádiózenekar. 12: Tánc- 
zene. 

Kedd, julius 14. Bucuresti. Reggel 6.20: 

Ritmikus torna, utána rádiózsurnál. Majd 

hanglemezek és háztartási tanácsadó. Dél- 

ben 1.3: Hangverseny. 1.25: Kulturális és 
sportközlemények. 1.40: A hangverseny 

folytatása. 3: Hirek. Délután 6: Felolvasás. 
6.15: Hanglemezek. Este 7.3: A gainai leány- 
vásár. Puscariu Valeriu tanár előadása. 
7.20: Könnyü-hanglemezek. 8: Petrovici ta- 

halmasás 
Megbizható 

főzni tudó mindenes, e hó 15-én felvétetik. 
Cim: I. kerület. Paris-utca 3, földszint, 
ajtó 2. 

an 
- 

Ferfekt szakácsnő 
aki segitséggel az összes házi munkákat el- 
végzi, hosszabb bizonyitvánnyal, azonnalra 
felvétetik. Cim a kiadóban. (4257) 

Tiszta bejárónő 
pár órai napimunkára, kis családhoz a II. 
kerületben, felvétetik. Cim a kiadóban. 

(2040) 

Tisztviselő 

telekkönyvi és adóügyekben jártas, román 

FEddigi sikerel: sgarantálják az eredményt. 

vizsgaelőkészitésben nagy gyarkorlattal biró 
hölgy, elsősorban román nyelv és irodalom- 
ból, franciából, történelemből stb. Cim: I. 
Bulev. Regina Maria 3. II. em. 6 ajtó. Erte- 
kezni lehet mineen délután 4-6 óra között. 

Emzzzto zz 

padlólapok 

Olcsó: 

Legiobb minőség 

Timisoara IV / Telelon 7-87 

és német nyelvtudással, felvétetik. Kimeritő 
irásbeli ajánlatokat „Agilis" jeligére a ki- 
adóba kérünk. (4437) 

Fiatal leány 
kiszolgáló kisasszonynak felvétetik, román, 
magyar, német nyelv megkivántatik. Arendt 
cukrászda, IV., Str. Berthelot 6. (4455) 

„A. Hangya" 
Szövetkezet központja keres engros üzletben 
már dolgozott, vasuti szállitmányok csoma- 
golásához értő katonai szolgálaton tul lévő 
kereskedősegédet. Szolgálati bizonyitvá- 
nyokkal felszerelt kérvény, életkor, végzett- 
ség, nyelvismeret stb. megjelölésével. Aiud 
„Hangya' központ cimre küldendő. (4447) 

Modern fakaréktűzhelyek 
kiváló 

minőségben 

AMandóraktár 
zománcozolt 

és lekete 

HIRDESSEN 
fűzhelyekben 
EZsSőŐ 

speciális takaréktüzhelyüzene 
Fimisoara IV. ker, Bulev. Carol 40. A DEu HinLarBaN 
nsrz 

súlást keves 
32 éves 

erőteljes férfi, bármilyen munkát elvállal. 

Vendéglőben esetleg csapos, vagy háziszol- 

gai teendőket is ellátná. Timisoara I., Str. 
Galati 4. Szabó Imrénél. (4412) 

Perfekt szakácsnő 

állást keres, esetleg idősebb urhoz, vagy ur- 

hölgyhöz házvezetőnőnek is menne. Vidékre 

is megy. Cim: Fratelia III. utca 58. (4456) 

falás 
Nagyobb üzlethelyiség 

Ladstádter-féle kalapüzlet II., Str. Stefan 
cel Mare 8. sz. két kirakattal és tágas mel- 
lékhelyiségekkel és esetleg lakással, augusz- 
tus 1-től kiadó. Bővebbet Kimmel Gyulánál, 
II.,, Piata Coronini 4. sz. (4305) 

Kiadó 
2 szobás, fürdőszobás, központi lakás. I., Str. 
Marasesti 14. I. emelet, háztulajdonosnál. 

(4444) 

Bérbeadó 

10572 hold prima szántóföld, gazdasági épü- 

letekkel. Erdeklődni, Anton Bender, Birda. 

(4449) 

folytatása. 2.15: Hirek. 2.30: A hangverseny 

Tánczene. Varsó. Este 8: Énekhan 
11.15: Tánczene. 

un .... 

igen jó állapotban, olcsón eladók, IV., Ic 
Bratianu-utca 29 sz. III. em. 2. a. 

fa szükségletüket kedvezményes áron é 
részletfizetésre 
egyesületnél, Str. Vacarescu 36. 

használt fényképezőgépeket. Pontos gépl 
irás és ármegjelöléses ajánlatokat „Olcsó 
jeligére a kiadóba kérek. 

zzz 

nár előadása. 8.20: Francia operarés. 
hanglemezeken. 8.45: Szlovák dalok. 9. 
légi háboru kilátásai. Marcu Vasile elő: 
9.35: Francia-zene. 10.30: Hirek és : 
közlemények. 10.45: Szimfónikus-han 
seny. 11.10: Szórakoztató-zene hanglem 
ken. 11.45: Hirek. 11.55: Hirek. Buda 
7.45: Torna, utána hanglemezek. 8.2 
rend. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 
Felolvasás. 1.5: Rádiószalónzenekar. 
Hirek. 2.30: Hangverseny. 3.40: Hirel 

Magyarok élete Braziliában. Pápay 
előadása. 6.30: Cigányzene. 7.30: Ottlik 
ma vidám csevegése. 8: Revere Gyula 
fázik. 8.30: Gogolák Lajos dr. utleirása, 

Cigányzene. 11.50: Közvetités az Alla 
ből és Növénykertből. A Nemzetközi 
szonyhét néhány külföldi résztvevőjével 1 
szélget Gecső Sándorné. 1.5: Hirek. But 
pest II. Este 8: Gazdasági előadás. : 
Zongorahangverseny. 9.10: Erényi Guszt 
dr. előadása. 9.40: Hirek. 10.10: Táncze 
Bécs. Este 9: Hangverseny. 11.10: Han 
seny. 11.55: Tánczene. Belgrád. Este 
királygárda zenekarának szimfónikus han 
versenye. 11.20: Hanglemezek. Berlin. E 
8: Hangverseny. 9.10: Rádiózenekar. K 
Délután 6.40: Magyar-müsor. Milánó. 
8: Vegyes-zene. 9.45: Operaelőadás. Mü 
chen. Este 8: Hangverseny. Pozsony. 
7: Magyar-müsor. Prága. Este 8.55: Han 
lemezek. 11.15: Hanglemezek. Róma. 
8.20: Hanglemezek. 11.20: Tánczene. S 
bourg. Este 8.15: Katonaindulók. 11. 

gversen 

Ez 

Férfiöltönyök 

K4320 

A nyugdijasok 

beszerezhetik a nyugdi 
(445 
* 

Veszek 

fülöniéle 
Esmeemez 

Sorsjegyek 
a Román Allami Osztálysorsjáték első osz 
tályához már megérkeztek és kaphatók: 
közismert szerencsés számokkal rendelkez k 
March-trafikban, Timisoara Piata Kütt 
No. 1. Diszkréció biztositva. Sorsjegyek árai 
14 Lei 200.-, 12 Lei 400.-, 1/1 Lei 800.- 
Vidékre pénz előre való beküldése plus 8.- 
lei portó melléklése mellett küldök. (4366) 

Olcsón 
befon nádszékeket egy vak. II., Str. Gloriei 
9. Adám Willwerth. ((4382) 

Keresek lehetőleg központban 

julius 15-re külön bejáratu butorozott szo- 
bát fürdőszobával. Cimeket a kiadóba ké- 
rem „Ügyvéd" jeligére. (4452) 

Mehalában 
augusztus elsejére kiadó sarokház, mely áll 
üzlethelyiségből, két szobából és összes mel- 
lékhelyiségből, mühelyből, istállóból, disznó- 
ólból. Hentességre vagy pékségre kiválóan 
alkalmas. Közelebbit a kiadóhivatalban. 

(4451) 

A Temesvári Bank épületében 

modern 2- és 

d szobás lakás 
kiadé. Bővebbet a Temesvári 
Bank és Kereskedelmi R.-T. 

házkezelőségénél 
...-................ 

Elveszett 

II. ker. állomás környékén egy könyv, mely- 
ben fontos okmányok voltak. Becsületes 
megtalálója jutalom ellenében adja le II., 
Str. Olanda 5. (II. szőlők.)] K4458) 

e hó 10-én, pénteken délben a Bulev. Diaco- 
novici Loga 28. sz. alatti Vila Sofiából (tele- 
fon 17-14 és 9-63) egy „Amici" névre h: 
gató, vörösesbarna, kis alaku, fekete szem 
egyik oldalán égési heggel biró nőstény 
kó (daxii) kutya. Megtaláló vagy biztos 
nyomravezető 1000 lei jutalomban része 

SIEBOLD butor 
jó, szép és olcsó 
Állandó kiállitás 

Timisoara I., Piata 
Nyomatott a „TDeraroxe z nsa kz akgógapén, Timigosra L, FPiata Tepes Voda 2. 


